



ACADEMIA ROMÂNĂ
INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETĂRI ECONOMICE
„COSTIN C. KIRIȚESCU”

050711, București - România, Casa Academiei Române, Calea 13 Septembrie Nr. 13,
Sector 5, Tel: 021-318.81.06/2007; 021-318.24.69; Fax: 021-318.81.07;
Website: www.ince.ro; Email: office@ince.ro

Raport de activitate pentru anul 2015

*- aprobat în Consiliul Științific al INCE
din data de 8 decembrie 2015 -*

1. Denumirea institutului: INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETĂRI ECONOMICE "COSTIN C. KIRIȚESCU"
2. Domenii de cercetare. Direcții prioritare de cercetare

Conform clasificării UNESCO: 53

Conform clasificării CAEN: 7220

Institutul Național de Cercetări Economice 'Costin C. Kiriteșcu' (INCE), înființat prin Decretul nr. 10/1990, revenit în Academia Română prin Hotărârea de Guvern nr. 505/1990, este organizație științifică de drept public, de interes național, cu vocație de cercetare fundamentală, finanțată din bugetul public, care dezvoltă și cercetări aplicative finanțate din surse publice sau private interne și externe.

INCE își corelează strategia proprie de cercetare cu vocația Academiei Române, cu domeniile strategice și direcțiile prioritare ale cercetării înscrise în "Strategia cercetării științifice în Academia Română 2014 - 2020", cu strategiile și politicile naționale și europene în domeniul științei și cercetării, asumându-și un rol inclusiv pentru dezvoltarea și conservarea patrimoniului științific, a instituțiilor și a identității naționale nu numai din domeniul științei economice, ci și în celelalte domenii ale culturii și științei naționale, prin angajarea și promovarea unor proiecte de interes major.

INCE urmărește dezvoltarea și consolidarea competenței științifice, a cunoașterii și a cunoștințelor în domeniul cercetării științifice economice din România, oriunde se desfășoară aceasta, în acord cu obiectivele strategiilor naționale și europene de dezvoltare.

Corespunzător domeniilor de cercetare economică și socială, conform reglementărilor legale în vigoare, în structura INCE funcționează 9 entități cu personalitate juridică, respectiv 5 institute de cercetare: Institutul de Economie Națională, Institutul de Economie Agrară, Institutul de Cercetări pentru Calitatea

Vieții, Institutul de Prognoză Economică și Institutul de Economie Mondială și 4 centre, respectiv: Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare, Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică "Acad. David Davidescu" și Centrul de Informare și Documentare Economică.

De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate juridică, un Colectiv de Cercetări Complexe și 6 centre, respectiv: Centrul Român de Economie Comparată și Consens, Centrul de Modelare Macroeconomică, Centrul de Cercetări Demografice, Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informațiilor, Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică și Centrul de Economie Montană.

În Institutul de Economie Națională funcționează Centrul de Informare și Documentare România – OECD, înființat prin Hotărâre de guvern. În fine, în INCE. își desfășoară activitatea Centrul „Pierre Werner” de Studii și Documentare România-Luxemburg și Editura „Expert”.

Direcțiile prioritare de cercetare coordonate de INCE și unitățile din rețeaua acestuia: Dezvoltarea economică durabilă a României. Modele, scenarii, evaluări; Valorificarea eficientă a patrimoniului național de resurse naturale; Capitalul uman. Dezvoltarea economică bazată pe cunoaștere, inovare și inteligență; Analiza dinamicii economiei naționale. Direcții de îmbunătățire a structurilor economice în condițiile creșterii competitivității; Noile condiții de integrare europeană și de globalizare. Convergență reală și nominală; Instabilitate economică și politici de stabilizare în condițiile financiarizării economiilor și creșterii complexității și vulnerabilității proceselor economico-sociale și sistemelor instituționale; Dezvoltarea și perfecționarea instrumentelor de prognoză economică și socială. Modele, scenarii, analize numerice și calitative; Criterii economice și sociale ale regionalizării și dezvoltării locale în România; Cercetări retrospective privind evaluarea experiențelor și a gândirii economico-sociale și politice; Calitatea vieții și evaluarea politicilor sociale; Cercetări demoeconomice. Echilibrul populației în România; Noua Enciclopedie a României; Dezvoltarea și crearea de instrumente de lucru – dicționare, baze de date, arhive, etc.

3. Resurse umane: cercetători, doctori, conducători de doctorate angajați în institut

Număr de cercetători: **205,5**;

Număr de doctori: **191**;

Număr de conducători de doctorat: **36**.

4. Activitate de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-doctoranzi îndrumați de coordonatori științifici din institut

Număr de doctoranzi îndrumați de cercetătorii din institut: **271, din care 190 din proiecte POSDRU**;

Număr de postdoctoranzi îndrumați de cercetătorii din institut: **242**.

Recunoașterea capacității instituționale în domeniul pregătirii tinerilor cercetători este atestată și de faptul că începând cu anul 2010, INCE și institutele componente organizează pregătire doctorală și cercetări postdoctorale finanțate din Fondul Social European/POSDRU.

Începând cu anul 2014, **Institutul de Economie Mondială**, în calitate de beneficiar, în parteneriat cu Institutul de Economie Națională, Universitatea

Națională de Apărare Carol I, Institutul de Cercetări Juridice Acad. Andrei Rădulescu, Agenția Română pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior, Academia Tehnică Militară și Österreichisch-Rumänischer Akademischer Verein derulează proiectul POSDRU/159/1.5/S/140106, cu titlul „Studii doctorale și postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului național prin excelență, competitivitate și responsabilitate în cercetarea științifică fundamentală și aplicată românească”, în care grupul țintă este format din 105 doctoranzi și 150 post-doctoranzi.

Institutul de Cercetare a Calității Vieții, în calitate de beneficiar, în parteneriat cu Institutul de Sociologie, Institutul de Economie Națională, Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport din București și Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” derulează proiectul POSDRU/159/1.5/S/141086 Cod SMIS 50719, cu titlul: “Pluri și interdisciplinaritate în programe doctorale și postdoctorale”, în care grupul țintă este format din 105 doctoranzi și 40 post-doctoranzi.

Institutul de Economie Națională este partener în proiectul POSDRU/159/1.5/S/132406, cu titlul "SOCERT. Societatea cunoașterii, dinamism prin cercetare", beneficiar Universitatea Stefan cel Mare din Suceava, la care este partener și Universitatea din Oradea, ”, în care grupul țintă este format din 110 doctoranzi și 55 post-doctoranzi.

Alți cercetători din rețeaua INCE sunt cooptați în calitate de manageri de proiect sau experți/tutori îndrumători în proiecte POSDRU derulate de Academia Română sau de alte universități.

Este vorba de 2 proiecte, beneficiar Academia Română, respectiv: POSDRU/159/1.5/S/ ID 136077, cu titlul: "Cultura română și modele culturale europene: cercetare, sincronizare, durabilitate", cu un grup țintă compus din 80 doctoranzi și 60 cercetători postdoctorali, la care manager este Prof. dr. Valeriu Ioan Franc, director general adjunct INCE și proiectul POSDRU/159/1.5/S/137926, cu titlul: "Rute de excelență academică în cercetarea doctorală și post-doctorală - READ", manager Prof. dr. Marin Constantin, directorul Centrului de Cercetări Financiar – Monetare "Victor Slăvescu", cu un grup țintă format din 100 doctoranzi și 40 cercetători postdoctorali.

În cadrul acestor proiecte activează în calitate de experți/tutori un număr de 10 cercetători din rețeaua INCE.

Un număr de 4 cercetători din **Institutul de Prognoză Economică** au fost pe parcursul anului 2015 tutori-îndrumători pentru un număr de 24 de postdoctoranzi în cadrul programului: POSDRU/159/1.5/S/137926 „Rute de excelență academică în cercetarea doctorală și post-doctorală – READ”, Academia Română. Dintre cei 4 cercetători 1 a avut în îndrumare 4 doctoranzi și 4 postdoctoranzi în cadrul proiectului POSDRU/159/1.5/S/140106, „Studii doctorale și postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului național prin excelență, competitivitate și responsabilitate în cercetarea științifică fundamentală și aplicată românească”, perioada de desfășurare: iunie 2014 – sept.2015, Beneficiar: Institutul de Economie Mondială, Academia Română.

5. Infrastructură de cercetare nou achiziționată/completată în 2015: biblioteca de specialitate, echipamente de cercetare (cu valori peste 10 KEuro), etc.

Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

Pe parcursul anului 2015, în cadrul proiectului POSCCE cu titlul: "Dezvoltarea infrastructurii de cercetare a Institutului Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" prin crearea și dezvoltarea unui Centru de Economie Montană "CE-MONT" au fost realizate **achiziții pentru servicii de executare lucrări de construcții în valoare de 15,98 mil. lei și achiziții de echipamente în valoare de 2,04 mil.lei lei.**

Proiectul, demarat în anul 2012, a presupus între altele, achiziționarea unui teren în Vatra Dornei, a serviciilor de proiectare și construcție pentru cele 12 laboratoare ale centrului, cu o suprafață totală de 2.500 mp, cumpărarea a 2 autolaboratoare, achiziții importante de echipamente IT și mobilier, etc.

Institutul de Economie Mondială

Biblioteca IEM si-a imbogatit fondul documentar in cursul anului 2015 cu urmatoarele tipuri de publicatii: Conjunctura Economiei Mondiale 2 volume; EUROLEX 4 numere; EUROINFO 12 numere; Piata internationala 46 numere; Buletin de preturi si cotationi 89 numere; Donatii de carte: Napoleon Pop: 89 de volume si 4 materiale pe suport electronic Moagăr – Poladian Simona: 394 volume de carte și publicații; Ioan Franc Valeriu: 12 volume; alte persoane fizice: 9 volume; Donații de periodice: 6 colectii de publicatii periodice interne și 1 publicatie periodica externa (Napoleon Pop); Teze si referate de doctorat: 7 titluri; Materiale statistice pe suport electronic: 50 CD-uri de la Institutul National de Statistica.

Achiziții IEM, cu finanțare europeană, au fost în anul 2015 în valoare totală de 128.817,59 lei, respectiv 29.125 euro.

Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Institutul are în dotare o bibliotecă de specialitate, cea mai completă din România pe domeniul calitatea vieții și politici sociale. În plus, ca mijloace de cercetare ICCV are: o bibliotecă on line de sociologie; o bază de date cu publicistică românească de sociologie: circa 28.000 cărți și studii românești; o bază de date cu cercetările de calitatea vieții care au fost completate cu studii și în anul 2015.

În anul 2015, ICCV a achiziționat, din fonduri europene echipamente pentru cercetare-în valoare de aproximativ 20 Keuro și 264 cărți de specialitate în valoare de aproximativ 20 Keuro.

6. Rezultate cercetării desfășurate în anul 2015 (sintetizate în Anexa 1)

Activitatea publicistică a cercetătorilor din rețeaua INCE, probează continuarea tendinței de creștere a numărului de articole publicate în reviste indexate ISI Thomson și ISI Proceedings în străinătate de la 116 în anul 2014, la 147 în anul 2015; la acestea se adaugă 46 articole publicate în reviste din România indexate ISI Thomson, comparativ cu 33 în anul 2014. Precizăm că membri Grupurilor Țintă (GT) de doctoranzi/postdoctoranzi din proiectele POSDRU derulate de IEN și IEM au publicat 36 articole în reviste indexate ISI Thomson și ISI Proceedings în străinătate și 39 articole în reviste din România indexate ISI Thomson.

Numărul de articole publicate de cercetătorii din rețeaua INCE în reviste indexate în baze de date internaționale sau reviste cotate B+CNCSIS s-a cifrat la 495 în anul 2015; la acestea se adaugă 658 articole publicate de GT doctoranzi/postdoctoranzi din proiectele POSDRU derulate de IEN și IEM.

Numărul total de cărți publicate (inclusiv capitole din cărți) a fost 81 (din care 21 în străinătate, 12 în Editura Academiei Române și 48 la alte edituri din țară), comparativ cu 70 în anul 2014 (din care 14 în străinătate, 8 în Editura Academiei Române și 48 la alte edituri din țară).

Vizibilitatea activității cercetătorilor din rețeaua INCE a crescut și prin sporirea numărului de citări în reviste cotate ISI Thomson și alte reviste cotate în prestigioase baze de date internaționale raportate de la 775 în anul 2014, la 1.295 în anul 2015.

Pe parcursul anului 2015 s-au consemnat **937 de prezențe ale cercetătorilor** din rețeaua INCE la conferințe și alte manifestări științifice naționale și internaționale comparativ cu 425 în anul 2014. La acestea se adaugă 729 comunicări ale doctoranzilor și postdoctoranzilor din proiectele POSDRU derulate de IEN și IEM.

Institutele au raportat elaborarea unui număr de 112 rapoarte / studii de interes național.

7. Menționați **3 realizări de excepție / excelente** din anul 2015 ale institutului:

- cărți (opere fundamentale);
- lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare);
- rapoarte/studii de mare interes național;
- alte realizări pe care le considerați excelente (dacă este cazul)

7.1 Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

- lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare):

V. Preda, S. Dedu, C. Gheorghe, New classes of Lorenz curves by maximizing Tsallis entropy under mean and Gini equality and inequality constraints, Physica A, Volume 436, 925-932, 2015, Elsevier, Revistă cotată ISI, Factor de Impact 1.732;

- rapoarte/studii de mare interes național:

Contribuții ale INCE și institutelor și centrelor din rețeaua acestuia la **'Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani', coordonator Acad. Ionel-Valentin Vlad, Președintele Academiei Române:**

- **în calitate de coordonatori:**

• **Proiect 3 - Securitate și eficiență energetică**, coordonator: Filip Cârlea, Director, Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică, Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu";

• **Proiect 6 - Economie și calitatea vieții**, coordonatori: Acad. Lucian Liviu Albu, Director, Institutul de Prognoză Economică; Prof. univ. dr. Gheorghe Zaman, Director Institutul de Economie Națională; Prof. univ. dr. Cătălin Zamfir, Director, Institutul de Cercetare a Calității Vieții; Prof. dr. George Georgescu, Secretar științific INCE

• **Proiect 10 - România – societate bazată pe cunoaștere**, coordonator: Florin Gheorghe Filip, Director, Centrul de Asistare IT a Deciziei, Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu";

- **contribuții:**

• **Proiect 2 Resursele naturale – rezerve strategice. Ce folosim și ce lăsăm generațiilor viitoare**, coordonat de Vicepreședinte Acad. Bogdan Simionescu, coordonator contribuții: Mihai Sabin Muscalu, Director, Centrul de Economia Industrii și Serviciilor;

• **Proiect 5 Securitate și siguranță alimentară**, coordonat de Vicepreședinte Acad. Cristian Hera, coordonator contribuții: Cecilia Alexandri, Director al Institutului de Economie Agrară;

- **alte realizări pe care le considerați excelente (dacă este cazul)**

- Publicarea în **Volumul 22/2015, Elsevier – Procedia Economics and Finance** (ISSN 2212-5671, editori: Luminița Chivu, Constantin Ciutacu și Valeriu Ioan-Franc) și **indexarea ISI Thomson Proceedings** a 99 de lucrări ale Conferinței științifice internaționale a INCE: "Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice/Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches" – **ESPERA 2014** (<http://www.conferinte-ince.ro/>);

- Finalizarea proiectului POSCCE cu titlul: "Dezvoltarea infrastructurii de cercetare a Institutului Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" prin crearea și dezvoltarea unui **Centru de Economie Montană "CE-MONT"** (perioadă de derulare: 21.12.2012 - 30.11.2015, valoare contract: 29.581.496 lei) și inaugurarea construcției de la Vatra Dornei la data de 9 decembrie 2015;

- Depunerea de către INCE a unor proiecte pentru obținerea de finanțare prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020 (POCA 2014-2020), în baza acordurile de parteneriat încheiate cu Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice (MECS); Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică și Inovare (ANCSI); Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice (MMFPSPV); Ministerul Sănătății (MS); Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice (MMS), etc.;

- Organizarea ediției 2015 a Conferinței științifice internaționale a INCE: "Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice/Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches" – **ESPERA 2015** (<http://www.conferinte-ince.ro/>), 3-4 decembrie 2015, la care au fost primite peste 300 de comunicări științifice (din care peste 45 din străinătate) și care a beneficiat de prezența unor remarcabile personalități din științifice din Europa. Cele mai bune 100 de comunicări vor fi și în acest an transmise spre evaluare pentru publicarea în **Peter Lang – International Academic Publishing Group**, Germania.

Centrul Român de Economie Comparată și Consens

Continuarea dezbaterilor științifice în cadrul proiectului „Noua Enciclopedie a României”.

Centrul de Modelare Macroeconomică

1. Dobrescu, E., Păuna, B., Saman, C., eds. Selected Issues in Macroeconomic and Regional Modeling: Romania an Emerging Country in EU, New York, NOVA Publishers. In curs de apariție;

2. Mereuță, C. Unele repere microeconomice în procesul de tranziție din România, București, Editura Economică (366 pag.);

3. Contribuția pentru România la proiectul internațional LINK care s-a finalizat cu raportul: - World Economic Situation and Prospects: Mid-2015 Update, disponibil online la: <http://www.un.org/en/development/desa/policy/wesp/>.

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informațiilor

1. Filip, F. G., Ciurea, C., Dragomirescu, H., & Ivan, I. (2015). Cultural heritage and modern information and communication technologies. Technological and Economic Development of Economy, 21(3), 441-459. Factor de impact =1,53 ; citata deja de 5 ori

Compartimentul de Cercetări Complexe

1. Iancu, Aurel, Georgescu, George, 2015, "Economia României după primirea în UE", în lucrarea "Cunoaște România. Retrospectiva 2007-2013" (coordonator Iulian Văcărel), Editura Academiei Române, în curs de publicare 2015.

7.2 Institutul de Economie Națională

Carti:

1. Participare cu 2 capitole la Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani, coordonator acad. Ionel-Valentin Vlad, vol.I : Proiect 2, coord. Simionescu Bogdan C., Ch. Resursele naturale - rezerve strategice, ce folosim și ce lășăm generațiilor viitoare (Platon V., Constantinescu A., Antonescu D; Proiect 6. "Economia și Calitatea Vieții" Ch. 6.1 (Zaman Gh., (coord.), Vasile V., Pavelescu F.M., Sandu S., Georgescu G.); Editura Academiei Române, 2015, ISBN 978-973-27-2556-6, www.ear.ro;

2. Zaman, Gh., Georgescu G. (coord.), Goschin, Z., Antonescu D, Popa F. (2015), "Dezvoltarea economică endogenă la nivel regional. Cazul României", Editura Expert, ISBN: 978-973-618, https://www.researchgate.net/profile/Zizi_Goschin/publications?pubType=book

3. Donata Gottardi, Valentina Vasile, Francesco Palermo, Jean Lapeyre, Zoe Lanara, Matteo Nicolini, Tiziano Treu, Marco Peruzzi, Antonio Pedro Baylos Grau, The representation in the labour world in national and European institutions: the role of the national and European economic and social committees and of other dialogue structures, Universita Degli Studi di Verona, 07.14 Rapporti di ricerca, 2015, <http://hdl.handle.net/11562/903784> .

Coordonare volume editoriale in reviste din străinătate

- Vasile V (editor)- Procedia - Social and Behavioral Sciences, Volume 188, Pages 1-334 (14 May 2015), Heritage as an alternative driver for sustainable development and economic recovery in South East Europe -Project SEE/B/0016/4.3/X SAGITTARIUS, Journal Metrics: Source Normalized Impact per Paper (SNIP): 0.420; SCImago Journal Rank (SJR): 0.156;

Lucrări științifice (articole ISI):

1. Zaman Gh., Goschin Z., "Economic Downfall and Speed of Recovery in Romanian Counties. A Spatial Autoregressive Model", Economic Computation and Economic Cybernetics Studies and Research, Academy of Economic Studies, ISI

Thomson Reuters Services, No.3/2015, vol.49, p.21-40, ISSN 0424-267X, www.ecocyb.ase.ro.

2. Zaman, Gh., Goschin, Z. "Economic Crisis and Wage Divergence: Empirical Evidence from Romania", Prague Economic Papers, no.4/2014, pp.493-513, <http://www.vse.cz/pep/495>, <http://www.vse.cz/pep/> Social Sciences Citation Index, Social Scisearch and Journal Citation Report/Social Sciences Edition etc., ISI Thomson Impact Factor 2013= 0.208, publicat in 2015.

3. Titan, Emilia; Georgescu, Vladimir, Recovery and long- lasting effects of the recent crisis: a multivariate analysis, in Economic Computation and Economic Cybernetics Studies and research, Volume: 49 Issue: 2 Pages: 39-55 publicat in 2015.

Rapoarte de mare interes național

1. Consultanță la Ministerul Economiei, Crearea unei rețele nationale a centrelor de productivitate, septembrie 2015 (Zaman Gh.);

2. Participare la lucrarile reuniunilor Comitetului de Monitorizare al POAT 2014-2020 (Regulament de organizare si functionare a CM POAT, plan anual de evaluare si de proiecte POAT 2014-2020) (Zaman Gh.,)

3. Studiul: Parteneriat institutional pentru incluziune sociala locala a persoanelor vulnerabile prin educatie si ocupare. Cercetare multidisciplinară asupra comunitatilor multietnice din mediul rural- beneficiar IGPR (10 octombrie 2015) (Vasile V, coord., Zaman Gh, Pavelescu F., Pisica S., Stanescu S).

7.3 Institutul de Prognoză Economică

Cărți:

1. Proiectul 6-Economia si Calitatea vietii, în "Strategia de dezvoltare a Romaniei in urmtorii 20 de ani", Albu Lucian Liviu (coordonator), Zaman Gheorghe, Cătălin Zamfir, vol.I, Coordonator Acad.Ionel-Valentin Vlad, Ed. Academiei Române, p. 235-311, ISBN 978-973-27-2556-6, 480 pg.;

2. Polimeni, J. M., Iorgulescu, R. I., Shirey, R. (2015), "Travelling Back to Sustainable Agriculture in a Bioeconomic World: The Case of Roxbury Farm", CSA. Hauppauge NY: Nova Science Pub Inc. (147 p.) ISBN 978-163-4633-76-5;

3. Emilian Dobrescu, Bianca Pauna, Corina Saman, (editori), "Selected Issues in Macroeconomic and Regional Modelling. Romania an emerging country in EU". Nova Science Publishers, volum colectiv in curs de aparitie.

Lucrări științifice (publicate în reviste cu mare factor de impact)

1. Caraiani, Petre, E. Haven "The predictive power of singular value decomposition entropy for stock market dynamics" Physica A: Statistical Mechanics and its Applications 393, 571-578, 2014. (scor relativ de influenta: ~1,50, factor de impact 1,73).

2. M. Răileanu-Szeles, Albu Lucian Liviu "Nonlinearities and divergences in the process of European financial integration", Economic Modelling, Elsevier, vol.46 (C), pages 416-425 (factor de Impact 0,827).

Rapoarte de mare interes național;

1. Viziunea asupra situației la care trebuie să ajungă România în anul 2035 și a poziției pe care ar trebui să o ocupe în Europa în acest orizont de timp, Raport de cercetare, Albu Lucian Liviu (coordonator), Ghizdeanu Ion, Sorin Dinu, Iordan Marioara, IPE, iunie 2015, în raportul final al Proiectului interdisciplinar 6

Economia și Calitatea Vieții, Contract de cercetare interdisciplinară privind "Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035";

2. Cadrul Macroeconomic al dezvoltării României la Orizontul 2035, Raport de cercetare, Albu Lucian Liviu (coordonator), Ghizdeanu Ion, Dinu Sorin, Iordan Marioara, noiembrie 2015, în raportul final al Proiectului interdisciplinar 6 Economia și Calitatea Vieții, Proiectului interdisciplinar 6 Economia și Calitatea Vieții, Contract de cercetare interdisciplinară privind "Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035";

3. Studiul realizat pentru Proiectul „Planul de investiții al Comisiei Juncker și potențialul impact asupra economiei românești”, Beneficiar IER, autori, Albu Lucian Liviu, Călin Adrian Cantemir, Popovici Oana Cristina, Belingher Ștefan Daniel, octombrie 2015.

Alte realizări considerate ca excelente.

1. Organizarea Școlii de vară din cadrul proiectului „Transnational cooperation for research consolidation through knowledge and innovation”. KnowReset, Contract nr. 2/21/07.2014 - 14-SEE-PC-RO Timisoara - 1th KnowReset Joint Summer School, WRITING RESEARCH PROJECTS AND ACADEMIC WRITING, Organizing institution: Romanian Academy, National Institute for Economic Research - Institute for Economic Forecasting, West University of Timisoara - East-European Center for Research in Economics and Business; Period:14 April 2015 - 18 April 2015 (5 days);

7.4 Institutul de Economie Mondială

Cărți:

1. Simona Moagăr Poladian, Napoleon Pop, Vol II România și fenomenele majore în economia europeană și globală, Editura Universitară, București. ISBN vol. II: 978-606-28-0323-0;

2. Agnes Ghibuțiu (Coordonator), Iulia Monica Oehler-Șincai, Florin Bonciu, Andra Ghibuțiu, Ionela Bălțătescu, Impactul rețelelor globale de producție asupra comerțului internațional, Editura ASE, București, 2015, 420 pagini (ISBN 978-606-505-888-0);

3. Virginia Câmpeanu, Andreea Emanuela Drăgoi (Coordonator), Lucia Iordache, 2015, în volumul Dezvoltarea rurală, factor de diminuare a disparităților regionale în Uniunea Europeană, Ed. Granada, ISBN 978-606-8254-67-8; 332.122(4).

Alte realizări considerate ca excelente:

1. Derularea de către IEM a proiectului POSDRU/159/1.5/S/140106, 25 doctoranzi și 70 de post-doctoranzi in cadrul proiectului POSDRU/159/1.5/S/140106 „Studii doctorale și postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului național prin excelență, competitivitate și responsabilitate în cercetarea științifică fundamentală și aplicată românească”;

2. NOS - National Strategies Observer (<http://www.nos.iem.ro/>) – este baza de date internationala creata si dezvoltata in cadrul proiectului. NOS are la baza diseminarea rapida la nivel mondial a cercetarii efectuate in diverse domenii, de exemplu: socio-economice, politice, stiinte militare, stiinte naturale, filozofie, antropologie etc. De asemenea, ofera platforme interdisciplinare si multidisciplinare pentru cercetatori, pentru a prezenta cele mai recente inovatii, tendinte, preocupari

si solutii adoptate in toate domeniile in corelatie cu interesele nationale. In prezent, aceasta baza de date include articolele publicate in cele 10 volume editate in cadrul proiectului;

NOS isi propune sa aduca impreuna oameni de stiinta si cercetatori pentru a face schimb de experienta si rezultate, cu privire la cercetari nou efectuate. Prin aceasta, Institutul de Economie Mondiala doreste sa disemineze rezultatele cercetarilor sale si sa colaboreze cu institutii academice din intreaga lume. NOS este prima si singura prezenta din Romania in ROARMAP (Registry of Open Access Repository Mandates and Policies);

3. Inițierea a 3 “Spin-off-uri pin-spectare, pentru promovarea interesului național” – Promovarea si initierea de spin-off-uri (inovatii) In cadrul proiectului au fost initiate 3 spin-off-uri: „Metoda de prognoza a momentului aplicarii udarilor la cultura castravetilor irigati prin picurare in conditii de solar”, Bei Mariana Florica (postdoctorand), punctaj 100; „Metode de prognoza a irigatiei la culturile de lucerna”, Onet Cristian Ilie (postdoctorand), punctaj 98; „Tehnologia unui ingrasamant verde cu raport C/N favorabil humificarii”, Osvat Ionel Marius (postdoctorand), punctaj 97 și 5 start-upuri spin-spectare, astfel: „Valorificarea si diseminarea rezultatelor cercetarii stiintifice in cadrul unor servicii de training in domeniul agriculturii ecologice”, Onet Aurelia (postdoctorand), punctaj 98; „Manifest pentru un mediu curat si o viata sanatoasa”, Pantea Emilia Valentina (postdoctorand), punctaj 97; „Romania Orizont 2020 – argument pentru finantarea durabila inteligenta la nivel national in noua perioada de programare a Fondului Social European”, Cocosatu Cristinel Claudiu (postdoctorand), punctaj 96; „Securitatea alimentara in relatiile Uniunea Europeana – Rusia. De la cooperare la sanctiuni”, Pogacian Adrian (doctorand), punctaj 96; „Impactul socio-economic al emigrarii sasilor transivaneeni asupra Transilvaniei dupa 1990”, Savu Ovidiu-Horia (postdoctorand), punctaj 90.

7.5 Institutul de Economie Agrară

1. Proiect 5: Securitate și Siguranță alimentară, raportul final pentru faza 2 a Strategiei de dezvoltare a României în următorii 20 de ani, publicat în EAR;

2. Agricultural Economics and Rural Development at the beginning of the programming period 2014-2020 in EU member states – Comparative analysis for Romania and Hungary, volum realizat de IEA în colaborare cu AKI (Research Institute of Agricultural Economics) Budapesta, publicat la Budapesta;

3. Food security and vulnerable households in Romania, raport final elaborat în cadrul proiectului FP7 - FOODSECURE - Exploring the Future of Global Food and Nutrition Security.

7.6 Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Cărți

1. Mărginean, Ioan și Marian Vasile (coord.), Mihai Dumitru, Eugen Glăvan, Simona Ilie, Flavius Mihalache, Adina Mihăilescu, Adriana Neagu, Claudia Petrescu, Cosmina Pop, Raluca Popescu, Iuliana Precupețu, Ana Maria Preoteasa, Mariana Stanciu, Simona Maria Stănescu, Laura Tufă, Bogdan Voicu, Mălina Voicu (autori). (2015). Dicționar de calitatea vieții. București: Editura Academiei Române, ISBN 978-973-27-2513-9;

2. Zamfir Cătălin, Iancu Filipescu (coord.). (2015). Sociologia românească: 1900-2010. O istorie socială, Cluj-Napoca, Editura Eikon;

3. Zamfir Elena, Simona Maria Stănescu, Daniel Arpinte (coord.) (2015). Asistența Socială în România după 25 de ani: Răspuns la problemele tranziției, Cluj-Napoca: EIKON, ISBN: 978-606-711-263-4;

4. Iulian Stănescu și Cătălin Zamfir (coordonatori), România la răscruce. Opțiuni pentru viitor, ProUniversitaria, 2015 .

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare)

1. Rizzo, Erika, Marco Pesce, Lisa Pizzol, Filip Alexandrescu, Elisa Giubilato, Andrea Critto, Antonio Marcomini, Stephan Bartke. (2015). Brownfield Regeneration in Europe: Identifying Stakeholder Perceptions, Concerns, Attitudes and Information Needs, Land Use Policy 48, pp. 437 – 453. (Factor de impact în 2014: 2,631);

2. Gheondea-Eladi, Alexandra (2015). The Evolution of Certainty in a Small Decision-Making Group by Consensus. Group Decision and Negotiation, 1-29. (Factor de impact în 2014: 2.120).

Rapoarte/studii de mare interes național:

1. Contribuția ICCV la Strategia de dezvoltare a României, realizată de către Academia Română:

Zamfir Cătălin (coord.), Ionuț Anghel, Daniel Arpinte, Georgiana Bonea, Bianca Buligescu, Cosmin Briciu, Alexandra Deliu, Mihai Dumitru, Dana Eremia, Simona Ilie, Adina Mihăilescu, Gabriela Neagu, Ana Maria Preoteasa, Cosmina Pop, Corina Popa, Iuliana Precupețu, Mihnea Preotesi, Viorica Rotaru, Marian Runceanu, Monica Șerban, Mariana Stanciu, Manuela Stănculescu, Simona Stănescu, Iulian Stănescu, Cristina Tomescu, Elena Tudor, Laura Tufă, Elena Zamfir (2015). Analiza situației a României în domeniul calității vieții, În Vlad. I. (coord.), Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani. Volumul 1, ISBN 978-973-27-2556-6, pp. 284-308.

2. Zamfir Cătălin (coord.), Autori: ICCV: Mihai Dumitru, Adina Mihăilescu, Mihnea Preotesi, Mariana Stanciu, Elena Zamfir, INSOC: Ilie Bădescu, Ion Glodeanu, Andreea Nicolaescu, Adela Serban, Specialiști externi: Virgil Mușatescu, Andreea Negru, Cristian Hetea - ANRE - Eficiența energetică - prioritate națională pentru reducerea sărăciei energetice, creșterea calității vieții și siguranța consumatorilor de energie, septembrie 2015, lansat în noiembrie 2015, 117 pagini;

3. Ilie Simona, Cristina Tomescu, Lucian Rotariu. (2015) Raport privind calitatea vieții persoanelor private de libertate, realizat la solicitarea ANP (în curs de publicare la ProUniversitaria).

Alte rezultate de excepție

1. Organizarea conferinței internaționale Quality of Life: a challenge for social policy. Celebrating the 25th anniversary of the Research Institute for Quality of Life, Conferința aniversară a ICCV, București, 23-25 Aprilie;

2. Finalizarea proiectului POSDRU - "Pluri și interdisciplinaritate în programe doctorale și postdoctorale" Cod Proiect POSDRU/159/1.5/S/141086;

3. Publicarea unui număr foarte mare de articole de unic autor și cărți științifice de către cercetătorii din ICCV în anul 2015;

4. Propunerea secțiunii Healthy lifestyles and well-being, conferința Quality of Life: a Challenge for Social Policy. Celebrating the 25th anniversary of the Research Institute for Quality of Life, Conference of the Research Institute for Quality of Life, Romanian Academy, Bucharest, România, 23-25 aprilie, este o etapă care poate deveni valoroasă pentru Institut, în contextul atenției sporite acordate sănătății în Horizon 2020.

7.7 Centrul de Economia Industrii și Serviciilor

1. M. Bădileanu, M. Bulearcă, M. S. Muscalu, C. Neagu, coautori, Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani 2016-2035, coord. Acad. Ionel Valentin Vlad, vol.1, Editura Academiei Române, 2015, 500 p;

2. C. Russu, Specializarea industriei prelucrătoare din România în cadrul celei a Uniunii Europene (Planul de cercetare al INCE pentru anul 2015, Direcția Prioritară de Cercetare 6.4. Analiza dinamicii economiei naționale. Direcții de îmbunătățire a structurilor economice în condițiile creșterii competitivității);

3. C. N. Bodea, M. Mateescu, M. S. Muscalu, S. Stancu, Direcții de inovare în sectorul serviciilor, (Planul de cercetare al INCE pentru anul 2015, Direcția Prioritară de Cercetare 6.4. Analiza dinamicii economiei naționale. Direcții de îmbunătățire a structurilor economice în condițiile creșterii competitivității).

7.8 Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Cărți:

1. Iulia Lupu, Tudor Ciumara, Adina Criste, „Instabilitatea financiară și inadvertențele guvernantei corporative”, Editura Universitară, București, 2015, 112 pagini, ISBN 978-606-28-0188-5

2. Adina Criste, Iulia Lupu, „Conduita băncilor centrale din Uniunea Europeană și provocările crizei financiare globale”, Editura Universitară, București, 2015, 120 pagini, ISBN 978-606-28-0189-2

3. Emilian M. Dobrescu – coordonator, Tudor Ciumara, Iulia Lupu autori ai capitolului „Aspecte locale ale inovării în management, publicat în Sociologia și psihologia managementului. Studii și cercetări”, Editura Oscar Print, București, pg. 23-29, total pg. 243, 2015, ISBN 978-973-668-404-3

7.9 Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

- rapoarte/studii de mare interes național:

1. ”Implementarea în România a Noului concept medical, global One Health”, Manolescu Nicolae;

2. „Strategia Cadru de Consens Bioeconomic a României”;

3. ” Proiect integrat de reconstrucție ecologică a falezii Dunării în ecozona Dunărea maritimă – sectorul Galați”, ISBN 978-973-27-2558-0, C. Garlea, M.St.Serbulea , D.Manoli – Universitatea Tehnică de Construcții București, Horia Scutaru Ungureanu , Academia Română, Lucian Georgescu –Universitatea de Stat din Galați, Florin Serban – Centrul de cercetări aero-spațiale ASRC S.A.

- alte realizări pe care le considerați excelente:

1. Sandu Mariana - Lucrare de cercetare postdoctorală: ”Asigurarea securității alimentare în România prin dezvoltarea producției zootehnice”;

7.10 Centrul de Informare și Documentare Economică

Cărți:

– Colecția Tezaur, Institutul Național de Cercetări Economice 1990-2010, vol. B1, CIDE, ISBN 978-973-159-179-7;

– Spre o monedă globală, volumul III, Realități și constrângeri, cu un cuvânt înainte de acad. Mugur Isărescu, ISBN 978-973-618-306-5, Editura Expert, București.

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare):

– The Second International Conference “Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches 2014”, în Procedia Economics and Finance (ISI), ISSN 2212 – 5671, vol. 22, pp.1-10;

– Crisis, Globalisation, Global Currency, în Procedia Economics and Finance (ISI), ISSN 2212 – 5671, vol. 22, pp. 479-485;

– Integrated Urban Governance: A New Paradigm of Urban Economy, în Procedia Economics and Finance (ISI), ISSN 2212 – 5671, vol. 22, pp. 699-705.

Alte realizări pe care le considerați excelente:

- participarea la organizarea ediției a XIV-a a seminarului interacademic Penser l’Europe al Academiei Române;

– Oui, il ya deux Europes, în Caiete Critice Nr.2, FNSA, ISSN 1220 – 6350, pp. 70-80;

– Resetarea viziunii strategice a UE în actualul context global și european, în Caiete Critice Nr.4, FNSA, ISSN 1220 – 6350, pp. 69-80.

Laureații Nobel în economie (1969-2012). Bibliografii semnificative. Cercetare bibliografică retrospectivă Centrul de Informare și Documentare Economică, Dr. Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe

Continuarea colecției Tezaur INCE cu volumele XXX-XXXIX, realizarea studiului Laureații Nobel în economie – Bibliografii semnificative.

8. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române, obținute de cercetători (autori, lucrări premiate)

8.1 Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

1. Academia Română a conferit **DIPLOMA MERITUL ACADEMIC** Institutului Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" pentru 25 ani de activitate fructuoasă și eficientă în domeniul științelor economice și sociale;

2. În semn de prețuire a contribuțiilor remarcabile la dezvoltarea cercetării științifice socio-economice, în spiritul wernerian al consensului, al respectării și armonizării valorilor românești în spațiul european și mondial, Institutului Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" a acordat institutelor și centrelor din rețeaua proprie **Medalia "Centenar Pierre Werner"**;

3. Institutul Național de Cercetări Economice Chișinău a acordat Institutului Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" **Diplomă de excelență** în semn de înaltă prețuire pentru colaborarea eficientă, promovarea valorilor academice și a cercetării științifice economice pe plan național și internațional;

4. Institutul Național pentru Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale a acordat **Diplomă jubiliară** Institutului Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu" în semn de recunoștință pentru dezvoltarea științifică a institutului;

5. UEFISCDI a acordat **premier pentru rezultate semnificative publicate în reviste de prestigiu din fluxul științific principal internațional**, în cadrul competiției PN-II-RU-PRECISI-2015-9, pentru următoarele articole:

- "Similarities and dissimilarities between the EU agricultural and rural development model and Romanian agriculture. Challenges and perspectives", autori Constantin Ciutacu, Luminița Chivu, Andrei Jean Vasile, publicat în Elsevier - "Land use policy", Factor de impact (ultimii 5 ani) – 3,314, SRI - 1,456, <http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837714001859>;

- "New classes of Lorenz curves by maximizing Tsallis entropy under mean and Gini equality and inequality constraints", V. Preda, S. Dedu, C. Gheorghe, Physica A, Volume 436, 925-932, 2015, Elsevier, Revistă cotate ISI, Factor de Impact 1.732;

- "Risk-neutral densities in entropy theory of stock options using Lambert function and a new approach", V. Preda, M. Sheraz, Proceedings of the Romanian Academy, 16, 1, 20-27, 2015, Revistă ISI, Factor de Impact 1,658.

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informațiilor

1. Acad. Florin Gheorghe Filip, Președinția României, Decorația Ordinul Național "Steaua României" în Grad de Cavaler;

2. Acad. Florin Gheorghe Filip, Premiul „Stefan Odobleja -2013” (acordat în 2015) de Academia Oamenilor de Știință din România pentru lucrarea „Optimisation en Sciences de l’ingénieur : Methodes exactes”, Editions Hermes-Lavoisier, Paris (coautori: P. Borne, D. Popescu, D. Stefanoiu).

8.2 Institutul de Economie Națională

Premiul de Excelență, acordat institutului de Academia de Științe a Moldovei cu ocazia editiei a X-a aniversara a Conferinței Internaționale Științifico-Practice „Cresterea economica in conditiile globalizarii”, INCE Chisinau, 15 oct.2015.

8.3 Institutul de Prognoză Economică

1. DIPLOMA MERITUL ACADEMIC- conferită de Academia Română Institutului de Prognoză Economică pentru 45 de ani de Cercetare Științifică Academică în Domeniul Prognozei Economice, 22 aprilie 2015, București;

2. Best Paper Award, acordat în cadrul "3rd Global Economy & Governance, Challenges of Environmental Finance, Social Responsibility &Governance", (GEG-2015) ,pentru lucrarea Business Cycles Accounting and Structural Shocks: A Note, autor: Caraiani Petre, Institute for Economic Forecasting, 3 – 5 septembrie 2015, Taipei, Taiwan;

Best Paper Award, acordat în cadrul "3rd Global Economy & Governance, Challenges of Environmental Finance, Social Responsibility &Governance", (GEG 2015) pentru lucrarea Employment and Unemployment in the European Union. Structural Developments and Trends, autori: Marioara Iordan, Mihaela-Nona Chilian, Institute for Economic Forecasting, 3 – 5 septembrie 2015, Taipei, Taiwan.

Best Paper Award, acordat în cadrul "3rd Global Economy & Governance, Challenges of Environmental Finance, Social Responsibility & Governance", (GEG 2015), pentru lucrarea Asymmetric interaction between stock price index and exchange rates: Empirical evidence., autor Saman Corina, Institute for Economic Forecasting, 3 – 5 septembrie 2015, Taipei, Taiwan;

DIPLOMA DE EXCELENȚĂ, decernată de INCE, Chișinău, Republica Moldova- cu ocazia ediției a X-ea aniversară a Conferinței Internaționale Științifico-Practice CREȘTEREA ECONOMICĂ ÎN CONDIȚIILE GLOBALIZĂRII, semn de înaltă prețuire pentru colaborarea eficientă, promovarea valorilor academice și cercetării științifice economice pe plan național și internațional, 15 octombrie 2015.

8.4 Institutul de Cercetare a Calității Vieții

1. Un număr de 7 premii obținute de către cercetătorii ICCV (Eremia Dana, Deliu Alexandra, Claudia Petrescu, Tomescu Cristina, Simona Stănescu, Gabriela Neagu, Iulian Stănescu), în proiectul POSDRU/159/1.5/S/141086 "Programe doctorale și post-doctorale în sprijinul cercetării. Titlurile proiectelor premiate ale cercetătorilor ICCV: Gabriela Neagu-"Tranziția de la școală la viața activă"; Iulian Stănescu-"Politici de suport pentru familiile cu copii în România"; Cristina Tomescu-"Costurile sociale ale politicii de sănătate derulate după 1990"; Claudia Petrescu-"Acțiune colectivă și rolul ei în creșterea calității vieții comunităților rurale"; Stănescu Simona-"Efecte inverse ale aderării la UE: privire critică asupra deficitului democratic în coordonarea sistemelor de protecție socială"; Dana Eremia-"Riscuri și oportunități pe piața muncii în rândul absolvenților de studii superioare"; Alexandra Deliu-"Spații sociale de referință în discursurile migranților români";

2. Au fost obținute 3 premii în cadrul competiției Premiarea Rezultatelor Cercetării - Articole-2015, UEFISCDI: premiu pentru articolul autorilor Mihaela Lambriu și Claudia Petrescu- "Surviving the crisis: Worker cooperatives in Romania" publicat în 2014 în Organization, nr. 21(5): 730-745; pentru articolul: Simona Maria Stănescu (2013) Innovative employment in social economy: busting social entrepreneurship versus regulating social insertion enterprises, Revista de Cercetare și Intervenție Socială, vol. 43, pp. 142-154; pentru articolul: Preoteasa, A.M. (2013). Roma Women and Precarious Work: Evidence from Romania, Bulgaria, Italy and Spain. Revista de Cercetare și Intervenție Socială, 43, pp.,155-168, www.rcis.ro;

3. Premiul Dimitrie Gusti al Academiei Române, Simona Stănescu pentru cartea "Statul bunăstării între supraviețuire, reformă și integrare europeană".

8.5 Centrul de Economia Industrii și Serviciilor

1. Premiul UEFISCDI pentru rezultatele cercetării, 2015, PN-II-RU-PRECISI-2015-9-9112 (C. N. Bodea, coautor).

8.6 Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

1. Camera de Comerț, Industrie și Agricultură a județului Arad – Diplomă pentru susținerea lucrării „Supliment alimentar din plante utilizat în prevenirea și combaterea neșemozei la albine", Expo Arad, 28 februarie - 01 martie 2015;

2. AGRI GREEN Doha, Qatar - Diploma Certificate for success of innovative Plant Dietary Supplement used for Prevention and Control of Nosemosis Bees, During 43rd International Exhibition of Inventions, Geneva 15 - 16 April 2015;

3. Salon International des Inventions Geneve - Diplome, gold medal, Jury International a décidé de remettre à: Narcisa Mederle, Sorin Morariu, Gheorghe Dărăbuș, Alexandru T. Bogdan, Cătălin Crăciun pour l'invention : Complément alimentaire à base de plantes utilisé chez les abeilles, Geneve, le 17 avril 2015;

4. République de Moldova, Agence d'État pour la Propriété Intellectuelle, Diplome pour ses mérites à la 43e édition du Salon International des Inventions de Genève du 15 au 19 avril 2015, Medaille de l'AGEPI, Plant dietary supplement used for prevention and control of Nosema in bees Avril, Genève 2015;

5. Salonul internațional de invenții și inovații "Traian Vuia" Timișoara – Diploma, Medalia de Aur, pentru invenția "Supliment alimentar din plante utilizat în prevenirea și combaterea nosemozei la albine" autori :Narcisa Mederle, Sorin Morariu, Gheorghe Dărăbuș, Alexandru T. Bogdan, Cătălin Crăciun, USAMVB Timisoara, 13 iunie 2015;

6. Societatea Inventatorilor din România, Salonul Internațional de Invenții "Traian Vuia", se acordă PREMIUL S. I. R. - Narcisa Mederle, Sorin Morariu, Gheorghe Dărăbuș, Alexandru T. Bogdan, Cătălin Crăciun, Supliment alimentar din plante utilizat în prevenirea și combaterea nosemozei la albine, 11 - 13 iunie 2015 Timișoara.

9. Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în proiecte (cu menționarea numărului de proiect și a partenerilor); vizitatori din străinătate.

9.1 Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirilescu”

În urma încheierii unor acorduri de parteneriat cu Universite d'Artois (Franța), cu Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor, Universitatea din Sofia (Bulgaria), Institutul de Economie Agrară, Belgrad (Serbia) și Institutul Cultural Român, București, aceste instituții au participat în calitate de parteneri sau co-organizatori la conferința internațională ESPERA 2015.

Totodată INCE a fost co-organizator la conferințele internaționale ale celor doi parteneri din Bulgaria și Serbia și ale Academiei de Studii Economice din Republica Moldova.

În anul 2015, au continuat eforturile pentru consolidarea rolului INCE în rețelele și parteneriatele naționale și internaționale existente, dar și integrarea în noi astfel de acțiuni care asigură fundamentul unor colaborări științifice viitoare.

Este vorba de calitatea INCE de **membru fondator în Asociația Măgurele High-Tech Cluster** (din 2013), constituită în jurul mega-proiectului european Eli Nuclear Physics de la Măgurele, alături de prestigioase institute din domeniul fizicii atomice și al cercetării și dezvoltării tehnologice, care ne deschid noi oportunități de colaborare.

Totodată, pentru asigurarea unei mai bune și active prezențe în viața comunității, demersurile realizate au condus în luna octombrie 2013, la cooptarea INCE ca membru al **Secretariatului Tehnic Permanent al Pactului Regional pentru Ocuparea Forței de Muncă și Incluziune Socială București Ilfov,**

organism din care fac parte autoritățile locale din regiune, reprezentanți ai inspectoratelor teritoriale de muncă, ai agențiilor de ocupare și camerelor de comerț, ai partenerilor sociali. Pe lângă o apropiere și un contact permanent cu problemele economico-sociale ale actorilor din regiunea București - Ilfov, parteneriatul ne-a deschis și oportunitatea identificării unor **bune practici de colaborare instituțională** între actori pentru **anticiparea și managementul schimbării** în cadrul unui proiect finanțat din fonduri europene derulat de INCE sub coordonarea ITC-ILO, dar și posibilitatea răspunsului la viitoare propuneri de colaborare pentru elaborarea și depunerea în comun de proiecte cu finanțare europeană.

Nu în ultimul rând, începând cu luna aprilie 2015, INCE a devenit partener strategic al **Rețelei United Nations Global Compact din România**, organism a Organizației Națiunilor Unite, care pornind de la 10 principii ce decurg din drepturile universale ale omului, dreptul muncii, dreptul mediului și legislația de prevenire și combatere a corupției, urmărește promovarea responsabilității sociale a companiilor și instituțiilor, într-un climat economic și de afaceri sănătos. Pe lângă cerințele ce decurg din această calitate a INCE din perspectivă instituțională, institutul va avea oportunitatea de a se implica atât în **evaluarea rapoartelor anuale ale diferitelor companii din România în domeniu responsabilității sociale și promovarea de bune practici**, cât și în **schimbul permanent de informații cu membrii rețelelor din alte țări**.

Centrul de Modelare Macroeconomică

Colaborează cu IEA în cadrul Programul Cadru 7, Exploring the Future of Global Food and Nutrition Security, date de identificare apel FP7 – SSH – 2011 – 1.

9.2 Institutul de Economie Națională

1. Cooperari în strainatate cu următoarele institutii: INCE Chisinau, Institute of Economics - RAS, Institute for Self organisation - Ukraine, Institute of Economics - BAS, University of Aegean-Greece, International Association of Economists, Academia Bulgara de Stiinte – Institutul de Economie.

- proiecte de cercetare – conform listei suplimentare anexate

9.3 Institutul de Prognoză Economică

Cooperări internaționale/naționale:

Institutul este membru al NEXTWORKFORUM, forum de proiecte europene, inițiat în colaborare cu Asociația " Valore Infinito-Italia", ASE București, SNSPA București, Universitatea București, Municipality București, Asociația PartNET Romania, Camera de Comerț și Industrie, București; membru fondator și membru plin în cadrul ASOCIAȚIEI CLUSTERELOR din ROMÂNIA- ROCA; membru al Consiliului Național Român din cadrul Consiliului Mondial al Energiei.

Colaborări prin proiecte

1. Institutul Național de Cercetare Științifică în domeniul Muncii și Protecției Sociale (INCSMPS), Contract de finanțare nr.5/27.08.2014 din cadrul Programului Piața Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, Evaluarea efectelor măsurilor active asupra reducerii șomajului și creșterii ocupării, 2014-2015

2. Universitatea de Vest din Timișoara, University of Iceland - The Institute of Public Administration and Politics, Reykjavik, Iceland, Proiect „Transnational cooperation for research consolidation through knowledge and innovation”.

KnowReset, Beneficiar: Universitatea de Vest din Timisoara, Romania; Parteneri: Institutul de Prognoză Economică din Academia Romană, University of Iceland - The Institute of Public Administration and Politics, Reykjavik, Iceland, Contract nr. 2/21/07.2014 - 14-SEE-PC-RO Timisoara

3. Institutul European din Romania, Proiectul „Planul de investiții al Comisiei Juncker și potențialul impact asupra economiei românești”, octombrie 2015

Vizitatori din străinătate: Ettore Ruggiero și Mr Donato Bonifazi, Italia; Kristmundssen Omar; Flygenring Kirstín; Hjálmarsdóttir Erla Hlín; Olafsson Matthias; Sunna Sasha și Thorsson Skarphedinn, Islanda; Fabio Blanco, Columbia; Manfred Götzke, Deutschlandfunk, Germania; Dominique Besson; Anissa Habane și Thomas Heckly, Franta; Rodica Perciune și Alexandru Stratan, Republica Moldova.

9.4 Institutul de Economie Mondială

Cooperare internațională:

1. Regionalization and European Integration in Bulgaria and Romania: Comparative Study (2013-2015) Cooperare științifică internațională - 2 parteneri Economic Research Institute at Bulgarian Academy of Sciences (ERI BAS) și Institute of National Economy of Romanian Academy – Dr. Edith Mihaela Dobre

2. Bulgaria and Romania country members of the European Union contained in the global economy. Case Studies (2015-2017) Cooperare științifică internațională - 2 parteneri - Economic Research Institute at Bulgarian Academy of Sciences (ERI BAS) și Institute for World Economy of Romanian Academy – Dr. Edith Mihaela Dobre;

3. Global Climate Forum pentru Ministerul Federal al Mediului și Schimbărilor Climatice din Germania „New Member States, Climate Protection and Economic Growth - Case Study Bulgaria and Romania”, 2013-2015 studiu realizat în colaborare cu IEM (Răzvan Voinescu, Manuela Unguru, Cristian Moisoiu) și Institutul Aspen Romania;

4. Banca Mondială, Proiect Pilot Evaluarea Impactului Reglementărilor: Evaluarea Sistemului de Ucenicie din România, 2014-2015;

5. Banca Mondială, Proiect Pilot Evaluarea Impactului Reglementărilor: Analiză privind locuințele sociale în România, 2014-2015

6. UEFISCDI „Cresterea capacității administrative a sistemului public de cercetare, dezvoltare și inovare din România, pentru a răspunde pe termen scurt, mediu și lung nevoilor strategice de dezvoltare economico-socială a României”, cod SMIS 37609, 2014-2015;

7. Participare în Proiectul European FP7 No. 612755 Exploring the potential for agricultural and biomass trade in EU's Eastern Neighbours AGRICIS TRADE, în calitate de membru al Consorțiului AGMEMOD, contribuții la întocmirea Raportului Deliverable 5.2. Revision of AGMEMOD. 30 iunie 2015 Banse, M; González Mellado, A; Jongeneel, R; Salamon, P; van Leeuwen, M; Antimiani, A; Donnellan, T; Levert, F; Grgic, I; Hamulczuk, M; Hanrahan, K; Kettunen, L; Manuela Unguru, M; Verhoog, D; Zrakic, M;

8. Cristian Moisoiu, Consultanță în calitate de Corespondent de țară în cadrul proiectului FP7-SCIENCE-IN-SOCIETY-2013-1 cu titlul ”Public Participation in Developing a Common Framework for Assessment and Management of Sustainable

Innovation”, contractată de Meta Group SRL, partener în cadrul proiectului, 2014 – 2017;

9. World Bank Group. Romania Climate Change and Low Carbon Green Growth Program Report on the simulation of low carbon green growth policies, including the results of impact assessment and final policy recommendations (Output C 3.2) Project co-financed by the European Regional Development Fund through OPTA 2007 – 2013, June 2015 (Noiembrie 2015 versiunea în limba română);

10. Oehler-Şincai I.M. Salonul Academic BRICS, Centrul pentru Studii BRICS, Universitatea Fudan, Shanghai, China;

11. Încheierea a 53 protocoale de colaborare cu alte instituții în cadrul proiectului POSDRU/159/1.5/S/140106: Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” din București; “CRESFOR” – Radu Chirculescu (din cadrul Asociației Culturale România în lume); Universitatea Danubius Galați; Universitatea Titu Maiorescu; Economic Research Institute at the Bulgarian Academy of Sciences (Bulgaria), Sofia; Centrul Regional de Formare Continuă pentru APL Timișoara; Universitatea Dimitrie Cantemir; Universitatea din Craiova – Centrul Drobeta Turnu Severin; University of Debrecen (Debrecen, Hungary); Academia de Studii Economice București (Relații Economice Internaționale); Chamber of Commerce and Industry (Vidin, Bulgaria); University of Ruse Angel Konchev (Ruse, Bulgaria); Universitatea din Pitești; Universitatea “Valahia” din Târgoviște; Universitatea “Bogdan Vodă” din Cluj Napoca; Centrul Cercetare Dezvoltare pt combaterea eroziunii solului – Com. Perieni, Jud Vaslui; Universitatea Națională de Muzică București; Universitatea 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia; Universitatea “Babeş Bolyai” din Cluj Napoca; Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare pt viticultură și vinificație Murfatlar, jud Constanța; Universitatea Națională de Arte din București; Institutul de Cercetare Dezvoltare pt. Ecologie acvatică, pescuit și acvacultură din Galați; Universitatea de medicină și farmacie din Tîrgu Mureș; Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu; Universitatea de Arhitectură și Urbanism „Ion Mincu” din București; Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău; Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad; Stațiunea de cercetare – dezvoltare pentru creșterea ovinelor și caprinelor din Reghin; Stațiune de Cercetare – Dezvoltare Agricolă Simnic – Craiova; Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași; Institutul de Cercetare-Dezvoltare pt viticultură și vinificație Valea Călugărească, jud Prahova; Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați; Universitatea de medicină și farmacie „Iuliu Hatieganu” din Cluj Napoca; Universitatea Transilvania din Brașov; Universitatea din Craiova; Universitatea din Oradea; Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București; Institutul de Cercetare-Dezvoltare pt fizica materialelor din com Măgurele, Jud Ilfov; Institutul de Metale neferoase si Rare, com Pantelimon, Jud Ilfov; Fundația Multimedia pentru Democrație locală – București; Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului „Regele Mihai I al României” din Timișoara; Universitatea Petru Maior din Tîrgu Mureș; Universitatea de Artă Teatrală și Cinematografică „I.L.Caragiale” din București; Centrul de Cercetări pentru Agricultură și Protecția Mediului „Crișana” din Oradea; Facultatea de Economie și de Administrare a Afacerilor – Universitatea de Vest din Timișoara; Asociația Română pentru

Transparență din București; Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava; Stațiunea de cercetare – dezvoltare pentru pomicultură Băneasa, București; Universitatea „Ovidius” din Constanța; Camera Auditorilor Financiari din România (CAFR) din București; Centrul de Cercetări Financiare și Monetare „Victor Slăvescu” din București; Institutul de Prognoză Economică din București; Universitatea de științe agricole și medicină veterinară din Cluj Napoca.

9.5 Institutul de Economie Agrară

Proiecte in derulare:

1. Proiect FP 7 Food Secure - Exploring the Future of Global Food and Nutrition Security /proiect FP7 Nr. proiect 290693, coordinator: STICHTING DIENST LANDBOUWKUNDING ONDERZOEK, Haga, Olanda;

2. FP 7 COMPETE - International comparisons of product supply chains in the agro-food sectors: determinants of their competitiveness and performance on EU and international markets, 2012-2015, KBBE.2012.1.4-09, GA 312029, coordonator IAMO, Halle, Germania;

3. PN II-ID-PCE-2012-2016-4-0587, Îmblânzirea naturii în postsocialism: inundații, strategii locale și politici naționale în regiunea Dunării de jos- noiembrie 2013-2016;

4. PN-II- PT-PCCA-2013-4-1506 - Infrastructura de baza COPERNICUS pentru un sistem national geospatial consultativ pentru perimetrele irigate, perioada 2014-2016;

5. Proiectul Academiei Române: Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani: 2016-2035. Proiect 5- Securitatea și siguranța alimentară;

6. Cooperare cu AKI (Research Institute of Agricultural Economics) Budapesta, proiect de cercetare bilateral– pregătirea volumului „Agricultural Economics and Rural Development at the begining of the programming period 2014-2020 in EU member states – Comparative analysis for Romania and Hungary”;

7. Proiect de cercetare bilateral de cercetare 2013-2015 cu Institute of Rural and Agricultural Development (IRWIR PAN) al Academiei de Științe a Poloniei, “Similarities and differences in rural development of New Member States in EU – lessons learnt for the future by Romania and Poland”;

8. Proiect de cercetare bilateral cu INCE Chișinău: elaborare volum „Economia agroalimentară în România și Republica Moldova – decalaje, evoluții, convergențe”;

9. Proiect „Îmbunătățirea calității resurselor umane din mediul rural din Regiunea de Vest prin formare profesionala in domenii non-agricole si facilitarea angajarii”, Contract nr., POSDRU/140/ 5.2/G/135112, Beneficiar contract: Academia Română Filiala Timișoara, Partener: Fundatia pentru Cultura si Invatamant ”Ioan Slavici” Timisoara;

10. „Formare profesionala in domenii non-agricole si facilitarea angajarii pentru Imbunatatirea calitatii resurselor umane din mediul rural din Regiunea de Vest” Contract nr. POSDRU/140/5.2/G/135091, Beneficiar contract: Fundatia pentru Cultura si Invatamant ”Ioan Slavici” Timisoara, , Partener: Fundatia pentru Cultura si Invatamant ”Ioan Slavici” Timisoara

Acorduri de cooperare științifică:

1. Acord privind cooperarea științifică dintre IEA – AR și Institute of Regional Research– National Academy for Science Ukraina Lvov (2014-2017), inclusiv proiect bilateral între IEA – AR și IRR (2015). Tema: Regional policies in EU and Eastern Partnership Countries – Case study for rural area in Romania and Ukraine;

2. Acord privind cooperarea științifică dintre IEA – AR și LAEI Lituania (Vilnius) pentru perioada 2014-2015, semnat la București și Vilnius la 03.12.2013/06.12.2013 sub nr. 943/03.12.2013;

3. Acord privind cooperarea științifică dintre IEA – AR și IEF Kiev pentru perioada 2014- 2017, semnat la București și Kiev la 29.11.2013 sub nr. 936/29.11.2013;

4. Acord privind cooperarea științifică dintre IEA – AR și INCE Chișinău (2015-2019), inclusiv proiect bilateral (2015-2016) între IEA – AR și INCE. Tema: Dinamici structurale rurale - studiu comparativ România și Republica Moldova.

9.6 Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Cooperări internaționale

Membri în organizații internaționale: Iuliana Precupețu, membru al rețelei de experți ai Fundației Europene pentru Îmbunătățirea Condițiilor de Viață și Muncă (European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions); Ioan Mărginean- Membru al Board-ului EVS - Comisie de specialitate a Studiului Valorilor; Bogdan Voicu, principal investigator pentru România în cadrul World Value Survey (http://www.worldvaluessurvey.org/wvs/articles/folder_published/investigator_282); ICCV este membru în Consorțiul European pentru Cercetare Sociologică (European Consortium for Sociological Research) ; Monica Șerban, membru al Comitetului Științific al Rețelei de Cercetare Sociologia migrației (RN 35) din cadrul Asociației Europene de Sociologie (European Sociological Association); Membru al Editorial Board, Series "Demography, Sociology, Economics", Founded in 2015, Russian Academy of Sciences

Cooperări științifice internaționale prin proiecte:

1. Colaborare cu Universitatea Neuchatel, Elveția, în cadrul proiectului "A comparative perspective on precarious prosperity and household strategies in Romania and Switzerland in times of economic strain" (O perspectivă comparativă asupra prosperității precare în România și Elveția pe parcursul crizei economice). (contract 25 RO_CH/RSRP/01.03.2013);

2. Colaborare cu Institutul de Filozofie, Academia de Științe din Belarus în cadrul proiectului Politica socială în societățile transitive: modele și strategii ale Republicii Belarus și România, coordonator Prof. Univ. Dr. Cătălin Zamfir și Simona Stănescu, proiect finanțat de Acordul de colaborare între Academia Română, Academia de Științe din Belarus și Fundația Națională pentru Cercetarea Fundamentală din Belarus;

3. Colaborare cu Institutul de Etnologie, Academia Ungară de Științe în cadrul proiectul Familiile transnaționale: o analiză comparativă a familiilor românești și maghiare afectate de migrație, coordonator ICCV: Monica Șerban, proiect finanțat în cadrul acordului bilateral între Academia Română și Academia Ungară de Științe;

4. Zamfir Elena-Expert cercetător național la Raportul EIGE- Comisia Europeană Women in Power and Decision Making, coordonat de OSB și QUB - 2015 Luxemburg;

5. Acord de cooperare cu European Center for Science, Education and Research "EUSER", Istanbul.

Oaspeți din străinătate care au fost găzduiți de către ICCV:

- Filomena Maggino-profesor la Universitatea din Florența, key-note speaker la conferința internațională aniversară a ICCV cu prezentarea "Measuring and monitoring the wellbeing at national level: the BES project in Italy", 23-25 aprilie 2015; Christian Suter (2 vizite) -profesor la Universitatea din Neuchâtel, Elveția, keynote speaker la conferința internațională aniversară a ICCV cu prezentarea "Quality of life and well-being in Switzerland and its evolution over the past decades", 23-25 aprilie 2015; participare la workshopul organizat în cadrul proiectului „O perspectivă comparativă asupra prosperității precare și strategiilor gospodăriilor în România și Elveția în timpul crizei economice” în data de 3 octombrie 2015; Ruut Veenhoven-profesor la Universitatea Erasmus din Rotterdam, Olanda, Keynote speaker la conferința internațională aniversară a ICCV cu prezentarea "Greater happiness for a greater number: How can that be achieved?", 23-25 aprilie 2015; Claire Wallace-profesor la Universitatea din Aberdeen, Marea Britanie. Keynote speaker la conferința internațională aniversară a ICCV cu prezentarea "What is Quality of Life? Theories and measurements", 23-25 aprilie 2015; Monica Budowski-Universitatea din Fribourg, Elveția; participare la workshopul organizat în cadrul proiectului „O perspectivă comparativă asupra prosperității precare și strategiilor gospodăriilor în România și Elveția în timpul crizei economice” în data de 3 octombrie 2015; Jehane Moussa-Universitatea din Neuchâtel, Elveția; participare la workshopul organizat în cadrul proiectului „O perspectivă comparativă asupra prosperității precare și strategiilor gospodăriilor în România și Elveția în timpul crizei economice” în data de 3 octombrie 2015; Rebekka Sieber-Universitatea din Fribourg, Elveția-participare la workshopul organizat în cadrul proiectului „O perspectivă comparativă asupra prosperității precare și strategiilor gospodăriilor în România și Elveția în timpul crizei economice” în data de 3 octombrie 2015; Arnaldo Spallacci-sociolog la Universitatea din Bologna, Italia. Tematica workshop-ului: Discriminarea de gen în România, 22 octombrie 2015; Anna Kolomycew, Ph.D-Institutul de Științe Politice, Universitatea din Rzeszow, Polonia în perioada 26-30 octombrie 2015, cu prezentarea lucrării "Social economy or social protection? Conditions and challenges of social economy system development in Poland" în data de 26 octombrie 2015; Tunde Turai-Institutul de Etnografie, Academia Ungară de Științe (octombrie 2015); Sergei Ryazantsev Studii Politice și Sociale al Academiei Ruse de Științe (ISPR RAS); Ahmet Ecirli, President EUSER, European Center for Science Education and Research, Istanbul.

Cooperarea științifică cu Republica Moldova

Protocoale de colaborare: Institutul de Filozofie, Sociologie și Științe Politice al Academiei de Științe a Republicii Moldova și Protocol de colaborare

(în curs de semnare)- inițierea dialogului cu Institutul pentru Studii Politice și Sociale al Academiei Ruse de Știință (ISPR RAS) pentru semnarea unui acord bilateral de cooperare (acord în curs de semnare) (responsabil ICCV: Monica Șerban; responsabil ISPR RAS: Sergei Ryazantsev).

Cooperări științifice naționale

Cooperări științifice naționale prin proiecte (2015)

1. Parteneriat în cadrul proiectului Inclusiv-Activ-Eficient, finanțare UEFISCDI 261/2012 cu: Holt Romania Fundația de Consultanță și Servicii Sociale pentru Copii și Familii – Filiala Iași, Asociația pentru Dezvoltare și Promovare socio-economică Catalactica, Agenția de Dezvoltare Comunitară „Împreună”;

2. Cooperarea cu Agenția Națională a Penitenciarelor (ANP) privind calitatea vieții persoanelor private de libertate. Cooperarea s-a realizat în cadrul unei convenții de colaborare adresate ICCV de către ANP;

3. Parteneriat în cadrul proiectului „Vârsta a treia – prioritate pe agenda publică”, finanțare granturile SEE 2009-2014, în cadrul Fondului ONG în România cu: Opportunity Associates România (O.A.R.) și CARP Omenia;

4. Parteneriat în cadrul proiectului “Eficiența energetică - prioritate națională pentru reducerea sărăciei energetice, creșterea calității vieții și siguranța consumatorilor de energie” cu Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE).

Protocoale de colaborare

1. Protocol național de colaborare (6001/2004) cu Consiliul Național al Persoanelor Vârstnice;

2. Protocol de colaborare interacademică între Institutul de Cercetare a Calității Vieții al Academiei Române, Institutul Patrimoniului Cultural al Academiei de Științe a Republicii Moldova, director dr. hab. Victor Ghilaș, pentru perioada 2016 – 2018.

Parteneriate prin proiecte

Pluri și interdisciplinaritate în programe doctorale și postdoctorale. Cod Proiect: POSDRU/159/1.5/S/141086. Beneficiar: Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Academia Română Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, Axa prioritară: nr.1 „Educația și formarea în sprijinul creșterii economice și dezvoltării bazate pe cunoaștere”. Domeniul major de Intervenție: 1.5 „Programe doctorale și post-doctorale în sprijinul cercetării”. Valoarea financiară: 7.200.000 lei = aprox. 1.600.000 euro

Colaborări cu autorități de stat și organizații internaționale

În anul 2015, cercetătorii ICCV au colaborat, în calitate de consultanți/experti, cu organizații internaționale și autorități de stat precum: Banca Mondială, UNICEF, Comisia Europeană (DG for Internal Market, Industry, Entrepreneurship and SMEs), Curtea Europeană de Conturi (European Court of Auditors), Ministerul Muncii; Ministerul Tineretului și Sportului; Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Agenția Națională a Penitenciarelor, Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei, Ministerul Internelor și Reformei Administrative.

9.7 Centrul de Economia Industrii și Serviciilor

1. Prof.univ.dr.Constanța Bodea – colaborare cu: Universitatea Economica si de Administrare a Afacerilor din Viena, Austria, Universitatea Politehnica din Bucuresti, Romania, RT-RK, Belgrad, Serbia în cadrul temei de cercetare: Feasibility Study on Implementing a Pan-European Social Platform to Support Lifelong Learning and Employability, proiect START-SoPI, no. 16_PA07-C2, finanțat prin programul: EU Strategy for the Danube Region, Priority Area 10;

2. Prof.univ.dr.Constanța Bodea, Prof.univ.dr.Stelian Stancu - colaborare cu: Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea din Oradea, în cadrul proiectului: SOCERT. Societatea cunoașterii, dinamism prin cercetare, POSDRU/159/1.5/S/132406, 2015.

9.8 Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Cooperări științifice în activitatea de cercetare:

1. Elaborarea instrumentarului de măsurare a stabilității financiare a statului (2015-2018), Etapa I (2015) „Fundamentarea conceptual-metodologică a managementului stabilității financiare a statului și a instrumentarului de măsurare a acesteia”, Tudor Ciumara, Iulia Lupu, Rodica Perciun Institutul Național de Cercetări Economice, Chișinău, Republica Moldova;

2. Mecanismele eficientizării managementului finanțelor publice în contextual integrării Republicii Moldova în UE, Pădurean Elena, Institutul Național de Cercetări Economice, Republica Moldova, proiect internațional de cercetare fundamentală, cod 11.817.08.26F, Institutul Național de Cercetări Economice, Republica Moldova, etapa 2015;

3. “Studii doctorale și postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului național prin excelență, competitivitate și responsabilitate în cercetarea științifică fundamentală și aplicată românească”, POSDRU/159/1.5/S/140106, Dr. Tudor Ciumara, Institutul de Economie Mondială.

Vizitatori din străinătate:

- Prof. dr. Mitko Dimitrov, Director - Economics Research Institute, Bulgarian Academy of Sciences; Prof. dr. Iskra Christova-Balkanska, Secretar Științific - Economics Research Institute, Bulgarian Academy of Sciences; Prof. dr. Tatiana Houbenova-Delisivkova, Economics Research Institute, Bulgarian Academy of Sciences; Dr. Dorina Clichici, Institutul Național de Cercetări Economice, Chișinău, Republica Moldova; Dr. Georgi Marinov, Șef Departament Relații Economice Internaționale, Universitatea de Economie din Varna.

9.9 Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

Colaborări în proiecte:

1. Tropospheric ozone effects on forest growth and diversity—TROZGRODIV-Italia, 2014-2016, în valoare de 11400 Euro;

2. ILUSTRO, proiect ROSA 2013 -2016, competiție internă;

3. REFLECT proiect ROSA 2013-2015 competiție internă;

4. EURO-SPACE AGENCY 2014-2015.

Vizitatori din străinătate: 8 vizitatori: 3 din Bulgaria, 1 Ungaria, 1 Republica Moldova, 3 din Olanda și Germania.

9.10 Centrul de Informare și Documentare Economică

Participare la cea de a X-a conferință academică a Academiei Regale Spaniole de Științe Economice și Financiare, Barcelona, cu intervenția prof. dr. Valeriu Ioan – Franc, „Resetarea viziunii asupra Uniunii Europene”.

10. Conferințe(simpozioane)/manifestări științifice organizate de institut

10.1 Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirilescu”

În cadrul proiectului POSDRU/159/1.5/S/136077: "Cultura română și modele culturale europene: cercetare, sincronizare, durabilitate", INCE a fost implicat atât prin prof. dr. Valeriu Ioan Franc, în calitate de manager de proiect, cât și prin prof. dr. Constantin Ciutacu – membru în Consiliul științific, acad. Florin Gheorghe Filip, prof. dr. Luminița Chivu și prof. dr. Napoleon Pop în calitate de tutori îndrumători.

În această calitate, aceștia au participat la 3 sesiuni științifice: 22 mai 2015: „Cultura și dezvoltarea durabilă”; 26 iunie 2015: „Egalitatea de șanse în spațiul cultural european” ; 10 iulie 2015: A doua sesiune științifică „Perspective ale cercetării în științele socioeconomice și umaniste – metodică, strategii, cooperare și competitivitate europeană”; 2 conferințe: 11-12 iunie 2015: Conferința cu participare internațională: „Gestionarea avuției culturale”; 27 noiembrie 2015: Conferința de închidere a Proiectului și 4 module de formare a studenților doctoranzi: Modulul 1: Metode de redactare a analizei stadiului național și internațional al cunoașterii în aria tematică a tezei de doctorat; Modulul 2: Metode de redactare a analizei diagnostic pentru aria tematică a tezei de doctorat, cu referire la cercetările românești în materie; Modulul 3: Bune practici de redactare a raportului de cercetare individual asumat de fiecare doctorand prin contractul de bursă de sprijin; Modulul 4: Bune practici pentru sintetizarea contribuțiilor personale în cercetarea doctorală și în fundamentarea și redactarea concluziilor într-o teză de doctorat

Seminarii organizate

Seminarul 1/Faza II, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, aprilie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

Seminarul 2/Faza II, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, mai 2015, (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

Seminarul 3/Faza II, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, iunie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

Seminarul 1/Faza III, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, septembrie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

Seminarul 2/Faza III Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, octombrie 2015, (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

Seminarul 3/Faza III, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, noiembrie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea).

Centrul de Modelare Macroeconomică

Seminarul de Modelare Macroeconomică - 26 de cursuri de pregătire doctorală

10.2 Institutul de Economie Națională

Pe parcursul anului 2015 IEN a organizat: 5 conferințe internaționale și 42 conferințe naționale.

10.3 Institutul de Prognoză Economică

1. 1th KnowReset Joint Summer School, Writing Research Projects and Academic Writing, Organizing institution: Romanian Academy, National Institute for Economic Research - Institute for Economic Forecasting, West University of Timisoara - East-European Center for Research in Economics and Business; Period:14 April 2015 - 18 April 2015 (5 days); Course location(s):050711, Bucharest - Romania, Casa Academiei, Calea 13 Septembrie no. 13, sector 5;

2. Conferința aniversară-45 de ani de cercetare științifică, Institutul de Prognoză Economică, 22 aprilie 2015, Aula Magna- Academia Română;

3. International Conference on Recent Advances in Economic and Social Research, Institute for Economic Forecasting (IEF), 13-14 may, 201555, București;

4. NEXTWORKFORUM -2015,“Să cooperăm împreună pentru o nouă renaștere europeană”,15-16 mai 2015, București, organizatori Asociația " Valore Infinito-Italia", ASE București, SNSPA București, Universitatea București, Municipality București, Asociația PartNET Romania, Camera de Comerț și Industrie, București;

5. 2nd Joint Summer School – "Research Methods and Techniques for Advanced Scientific Research", Organizing institution: Institute of Public Administration and Politics (IPAP), University of Island, West University of Timisoara - East-European Center for Research in Economics and Business and Romanian Academy, National Institute for Economic Research - Institute for Economic Forecasting, Period: 22 June 2015 - 26 June 2015 (5 days), Reykjavik, Islanda (co-organizator);

6. International Conference "Global Economy & Governance – GEG 2015", 3-5 September 2015, Taipei, Taiwan, organizatori, National Taiwan University,Taipei,Taiwan, Ming Chuan University,Taipei,Taiwan, Institutul de Prognoză Economică,Romania, SNSPA, Romania, Ocean University of China, Qingdao, RPChina;

7. International Conference "Regional Sustainable Development – through Competitiveness Innovation and Human Capital", 29nd and 30rd October, 2015, Satu Mare, România, organizatori:„Vasile Goldiș” Western University of Arad, Institute for Economic Forecasting, Romanian Academy, National University of Political Studies and Public Administration – Faculty of Public Administration, Hyperion University of Bucharest;

8. International Conference "Knowledge Economy, Challenges of the 21 st Century- Outlook on the socio-economic development in the global context", organizatori : Constantin Brâncoveanu University of Pitești end Instituto Superior

de Contabilidade e Administracao do Porto (ISCAP), Institute of the Regions of Europe, Institute for Economic Forecasting of the Romanian Academy, Romanian Regional Science Association, Pitesti City Hall, 5-6 noiembrie 2015, Pitești

9. International Conference "The Research World of Interconnection", organizată în parteneriat de East- European Center for Research in Economics and Business din cadrul Universitatea de Vest din Timișoara, IPE din cadrul Academiei Române și Social Science Research Institute (SSRI) din cadrul Universității din Islanda, November 13-14, 2015, Timișoara;

10. Conferința Internațională "Perspective europene ale pieței muncii- Inovare, Competențe, Performanță", Institutul de Prognoză Economică, SNSPA, INCSMPS; Fondazione Giacomo Brodolini, Universitatea Româno-Americană, 19-20 Noiembrie 2015, www.ipe.ro;

11. International Conference "Economic of Sustainable Development" 20th Edition Conference Theme The Economic Impact of Climate Change, organizatori: Universitatea Ecologică București și Institutul de Prognoză Economică, 2015, November, 26-27, București;

12. Seminar 1, Faza III, Precizarea tintelor (borne) ce trebuie atinse in perioada initiala (primii 2-3 ani) pentru inversarea proceselor negative evidentiate in analizele SWOT realizate in Faza a 2-a a Proiectului Strategiei, Proiectul de Dezvoltare a României (2016-2035) în viziunea Academiei Române, Program interdisciplinar 6 –Economia și calitatea vieții, organizator Institutul de Prognoză Economică, 25 septembrie 2015, Sala de Consiliu Științific IPE;

13. Seminar 2, Faza III- Tintele ce trebuie atinse dupa cca. 10 ani – cand Romania ar urma sa ajunga la un nivel mediu de dezvoltare in randul tarilor UE (Probabil s-a trecut la moneda EURO), Proiectul de Dezvoltare a României (2016-2035) în viziunea Academiei Române, Program interdisciplinar 6 –Economia și calitatea vieții, organizator Institutul de Prognoză Economică, 22 octombrie 2015, Sala de Consiliu Științific IPE;

14. Seminar 3, Faza III- Definirea tintelor finale la care trebuie sa ajunga Romania pentru a-si ocupa locul potrivit resurselor de care dispune, Proiectul de Dezvoltare a României (2016-2035) în viziunea Academiei Române, Program interdisciplinar 6 –Economia și calitatea vieții, organizator Institutul de Prognoză Economică, 6 noiembrie 2015, IPE, Sala de Consiliu Științific, IPE;

15. Seminarul de Modelare Macroeconomică, condus de Acad. Emilian Dobrescu, Co-participare Institutul de Prognoză Economică la co-organizarea seminarului, săptămânal (marți), Sala de Consiliu a Institutului de Prognoză Economică, ianuarie-iunie, septembrie-decembrie 2015.

10.4 Institutul de Economie Mondială

1. Conferința internațională a IEM, decembrie 2015: „România în contextul integrării europene și globalizării”;

2. Mese rotunde: România – Bulgaria; Institutul de Economie Mondiala reprezentat de Simona Moagăr Poladian, Edith Dobre, Emilian Dobrescu - Economic Research Institute of the Bulgarian Academy of Sciences reprezentat de Prof. Dr. Iskra Christova–Balkanska Prof. Dr. Tatiana Houbenova – Delisivkova și Dr. Julia Stefanova; România – Bulgaria; Institutul de Economie Mondiala reprezentat de CS I Dr. Simona Moagăr Poladian, CS Edith Dobre, Prof. Dr.

Emilian Dobrescu - Economic Research Institute at Bulgarian Academy of Sciences (ERI BAS) reprezentat de Director of ERI BAS: Prof. Dr. Mitko Dimitrov; România-Japonia: Dezbateri între IEM și delegația condusă de Dl. Koji KASAI, cercetător la Japan Center for International Finance; România – China: Dezbateri între IEM și delegația condusă de Dl. Liu Zuckui, cercetător la Institutul de Studii Europene Beijing, Academia Chineză de Științe Sociale (CASS); România – Italia, 16 iunie 2015 - Dezbateri între IEM și delegația formată din Tommaso Busini – președinte European Academy și Enzo Reali - Expert on European Affairs; invitat special pe domnul Ambasador Radu Gabriel SAFTA, Africa de Sud – 16 septembrie 2015;

3. Conferința de încheiere a proiectului POSDRU/159/1.5/S/140106 – 7 Octombrie 2015 Clubul Militar Central;

4. Conferințe internaționale: „Challenges of Doing Business in the Global Economy”, 22-23 mai 2015, Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir”; Japan - Romania: cross points in a global context, 3rd edition, 11 – 12 mai 2015, Universitatea Româno-Americană, București; Workshop-ului Internațional NOS 2015, desfășurat duplex Oxford (Trinity College) –București (IEM), septembrie 2015; 7 Conferințe internaționale POSDRU, realizate duplex pe regiuni „Impactul transformărilor socio-economice și tehnologice la nivel național, european și mondial”;

5. Reuniuni ale Grupului de reflecție Global 3G – Repoziționarea actorilor economici în globalizare; Impact geopolitic și geostrategic

<http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflecie/sesiunile-grupului-de-reflectie>.

10.5 Institutul de Economie Agrară

Pe parcursul anului 2015 IEA a organizat un număr de 13 conferințe și seminarii după cum urmează:

1. Conferința Internațională a Proiectului FP7-COMPETE, București, 29 septembrie 2015;

2. Seminarul “Evaluarea stării actuale a securității și siguranței alimentare în România”, în cadrul Strategiei de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035 (Proiectul 5. Securitatea și Siguranța Alimentară), 24 aprilie 2015, Casa Oamenilor de Știință, București;

3. Coorganizator, împreună cu Filiala Timișoara a Academiei Române): Seminarul “Securitatea și Siguranța Alimentară”, în cadrul Strategiei de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035 (Proiectul 5. Securitatea și Siguranța Alimentară), 27 mai 2015, Aula Academiei Române, Filiala Timișoara;

4 Seminarul “Scenarii privind securitatea alimentară a României”, în cadrul Strategiei de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035 (Proiectul 5. Securitatea și Siguranța Alimentară), 25 iunie 2015, Casa Oamenilor de Știință, București;

5. Coorganizator, împreună cu Filiala Timișoara a Academiei Române): Seminarul “Definirea direcțiilor și a obiectivelor strategice pentru securitatea alimentară din România și identificarea țintelor pe termen scurt”, în cadrul Strategiei de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035 (Proiectul 5. Securitatea și Siguranța Alimentară), 21 septembrie 2015, Hațeg;

6. Seminarul “Propunerea unor ținte realizabile pentru orizontul 2025 în vederea creșterii rolului agriculturii românești de furnizor de securitate alimentară”, în cadrul Strategiei de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035 (Proiectul 5. Securitatea și Siguranța Alimentară), 21 octombrie 2015, Casa Oamenilor de Știință, București;

7. Seminarul “Propunerea unor ținte pentru orizontul 2035 în vederea creșterii rolului agriculturii românești de furnizor de securitate alimentară și a îmbunătățirii calității alimentației”, în cadrul Strategiei de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016-2035 (Proiectul 5. Securitatea și Siguranța Alimentară), 9 noiembrie 2015, Casa Oamenilor de Știință, București;

8. Coorganizator, împreună cu Universitatea Bioterra București, International Scientific Symposium „Management and Legislation in Agriculture, Agrotourism, Food, Agrifood Economics, Environment and Consumer Protection”, Buzău, 23-24 octombrie 2015;

9. Coorganizator, împreună cu ICEADR București, 6-th International Symposium “Agrarian Economy and Rural Development – Realities and Perspectives for Romania”, București, 20-21 noiembrie 2015;

10. Sesiunea Științifică Internațională „Economie agroalimentară și dezvoltare rurală în țările din sud-estul Europei - provocări pentru viitor”, București, 10 decembrie 2015;

11. Coorganizator, împreună cu International Round Table Conference ”Socio-economic development of rural areas - Ukrainian-Romanian cross-border region”, 30 octombrie 2015, Bukovyna State University of Finance and Economics, Cernauti, Ucraina;

12. Coorganizator, Polish-Romanian Seminar ”Rural area in transition processes of New Member States in EU (II)- lessons learnt for the future of Romania and Poland” , 26 noiembrie 2015, Varsovia, Polonia;

13. Coorganizator, împreună cu University of Kragujevac, Serbia, conferința internațională cu tema “Tourism in function of development of the Republic of Serbia“, Vrnjacka Banja;

14. Coorganizator, împreună cu Institute of Agricultural Economics Belgrade, conferința internațională “Sustainable agriculture and rural development in terms of the Republic of Serbia strategic goals realization within the danube region” Belgrade, 10-11 decembrie 2015.

10.6 Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Organizarea a 3 conferințe internaționale:

1. Quality of Life: a challenge for social policy. Celebrating the 25th anniversary of the Research Institute for Quality of Life, Institutul de Cercetare a Calității Vieții – Academia Română, București, 23-25 aprilie 2015;

2. Sesiunea de comunicări ”Pluri și interdisciplinaritate: abordări actuale” organizată în cadrul Conferinței internaționale Quality of Life: a Challenge for Social Policy Institutul de Cercetare a Calității Vieții – Academia Română, București, 22 aprilie 2015;

3. Co-organizator al conferinței internaționale Young Researchers in the Social Sciences, Doctoral School in Sociology and Philosophy fields and the Department of Sociology, Faculty of Sociology and Psychology, West University of Timisoara,

Faculty of Sociology and Psychology, Department of Sociology, Timișoara, 21-22 mai 2015;

4. Organizarea unei secțiuni- Evaluări ale calității vieții și politicilor sociale- în cadrul Conferinței Internaționale INCE – “Cercetarea științifică economică-abordări teoretice, empirice și practice” ESPERA 2015.

10.7 Centrul de Economia Industriei și Serviciilor

1.Co-organizator al Conferinței Internaționale Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches – ESPERA 2015”, org. INCE, BNR, CIDE, Academia Română , București, 3-4 decembrie 2015;

2. Co-organizator al Conferinței Internaționale Development and Cooperation in Central and Eastern Europe in the Current Geopolitical Context, org. Centrul Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei (Chișinău) Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române (București), Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk), 7-8 mai, 2015;

3. Co-organizator al Conferinței KM-09 Knowledge Management: Projects, Systems, and Technologies, organizata in colaborare cu Universitatea Nationala de Aparare „Carol I”, București, 26-27 noiembrie 2015, volumul conferinței este indexat RePec (C.Bodea);

4. Co-organizator al workshop-ului Technology-enhanced Learning to improve Quality of Life – TELIQOL 2015, din cadrul Conferinței internaționale eLSE 2015, volumul conferinței este indexat ISI (C.Bodea);

5.Co-organizator Seminarul 1/Faza II, Proiectul 2 Resursele naturale ale României, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, aprilie 2015 (coord.Acad.Bogdan C.Simionescu);

6. Co-organizator Seminarul 1/Faza II, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, aprilie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

7. Co-organizator Seminarul 2/Faza II, Proiectul 2 Resursele naturale ale României, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, mai 2015, (coord.Acad.Bogdan C.Simionescu);

8. Co-organizator Seminarul 2/Faza II, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, mai 2015, (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

9. Co-organizator Seminarul 3/Faza II, Proiectul 2 Resursele naturale ale României, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, iunie 2015 (coord.Acad.Bogdan C.Simionescu);

10. Co-organizator Seminarul 3/Faza II, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, iunie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

11. Co-organizator Seminarul 1/Faza III, Proiectul 2 Resursele naturale ale României, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, septembrie 2015 (coord.Acad.Bogdan C.Simionescu)

12. Co-organizator Seminarul 1/Faza III, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, septembrie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

13. Co-organizator Seminarul 2/Faza III, Proiectul 2 Resursele naturale ale României, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, octombrie 2015, (coord.Acad.Bogdan C.Simionescu);

14. Co-organizator Seminarul 2/Faza III Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, octombrie 2015, (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea);

15. Co-organizator Seminarul 3/Faza III, Proiectul 2 Resursele naturale ale României, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, noiembrie 2015 (coord.Acad.Bogdan C.Simionescu);

16. Co-organizator Seminarul 3/Faza III, Proiectul 3 Securitatea și eficiența energetică, Strategia Academiei Române de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani , 2016-2035, noiembrie 2015 (coord.Prof.univ.dr.Filip Cârlea).

10.8 Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Conferințe:

Conferința Internațională Economie Financiară și Monetară-EFM-2015, 23 octombrie 2015;

Manifestări naționale:

Conferința națională "Politica Fiscală a României și impactul ei asupra dezvoltării III societății românești", Ediția a II-a, 25-27 martie 2015, București, România, organizator - Universitatea Creștină Dimitrie Cantemir, coorganizator – CCFM, <http://www.ucdc.ro/io/program-pol-fiscala.pdf>.

10.9 Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

1. 22 aprilie 2015 - Ziua Internațională a Pământului, Simpozionul cu tema: „Sănătatea și fertilitatea Pământului și Solurilor, în contextul sănătății și fertilității ecosistemelor zooproductive”;

2. 15 mai 2015 - Ziua Națională a Medicului Veterinar, Colocviu științific cu tema: "Rolul bioștiințelor zooveterinare în bio-eco-strategii inovative de dezvoltare bioeconomică a bioresurselor de hrană de origine animală, cu semnificații în ecopatologia comparată, pentru o singură sănătate integrată”;

3. 24 mai 2015 - Ziua Internațională a Biodiversității, Simpozionul cu tema: "Soluții bioeconomice ecoinovative ale conservării biodiversității agrosilvice prin management performant”;

4. 5 iunie 2015 - Ziua Mondială a Mediului, Simpozionul cu tema "Soluții ecoeconomice ale securității și siguranței alimentare prin protecția integrată a mediului ”;

5. 16 oct. 2015 - Ziua mondială a alimentației, Dezbateri științifice cu tema: „Biodiversitatea agroalimentară și bioeconomia inovativă”;

6. La sediul CSCBAS s-au organizat mai multe multe întâlniri de lucru în colaborare cu SUERD, Asociației "Comunităților Locale Riverane Dunării (CoDCR), privind Strategia Dunării.

11. Granturi/proiecte câștigate în anul 2015 în competiții naționale/europene (tabel separat, dacă este cazul) – titlu, director grant/proiect, organismul finanțator, durata grantului/proiectului, valoarea totală/valoarea pentru anul 2015)

11.1 Institutul de Prognoză Economică

Proiectului "Evaluarea riscurilor de dezastre la nivel național (RO-RISK)", beneficiar – Inspectoratul General pentru Situații de Urgență în calitate de solicitant în cadrul POCA 2014-2020, Partener 14-Institutul de Prognoză Economică, 2015-2017, valoare totală a IPE - 727 201 lei

11.2 Institutul de Cercetare a Calității Vieții

Granturi:

1. Vârsta a treia - prioritate pe agenda publică, Director proiect: Cărcăle Victor (Asociația CARP Omenia), coordinator proiect partener ICCV – Petrescu Claudia, Finanțator: Fondul ONG în România, Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European 2009-2014, perioada de implementare: 2015-2016, valoarea totală/valoarea pentru anul 2015 (partener ICCV): 26220 Euro/18000 Euro;

2. Eficiența energetică - prioritate națională pentru reducerea sărăciei energetice, creșterea calității vieții și siguranța consumatorilor de energie, Director proiect: Cătălin Zamfir, Finanțator: Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE), perioada de implementare: 3.06.-10.09.2015-valoarea totală/ valoarea pentru anul 2015: 29.900 Euro (132179 LEI);

3. Contract POSDRU/181/2.2/S/154888 "Șanse egale în educație", Director proiect: Sebastian Fitzek, perioada de implementare: 9.04.2015-15.12.2015, valoarea pentru anul 2015: 476.000 lei;

4. Alexandra Gheondea-Eladi- Grant oferit de Universitatea Waseda, Tokyo, Japonia pentru susținerea a două prezentări, una la conferința East Asian Game Theory, 24-26 august 2015 (http://funakiwaseda.goodplace.jp/eagt2015/EAGT2015_program.pdf) și cealaltă la atelierul satelit Waseda Workshop on Game Theory, 27 august, 2015, Universitatea Waseda; <http://funakiwaseda.goodplace.jp/eagt2015/Satellite%20Workshops%20on%20game%20theory%2027%20Aug%202015.pdf> ;

5. Dana Eremia-ESA Junior Grant pentru participarea la conferința intențională a Asociației Europene de Sociologie cu lucrarea Over-education - a strategy of employment for young graduates? A 12-a Conferință a Asociației Europene de Sociologie, Praga, Cehia, 25-28 august 2015;

6. Laura Tufă- Grant oferit de INGRID (Inclusive Growth Research Infrastructure Diffusion <https://inclusivegrowth.be/>) pentru participarea la Școala de metode și conferința Centrului de Studii pentru Ocupare (CEE, Noisy le Grand Paris, Franța) "Quality of Working Life & Vulnerabilities, cu lucrarea Overwork and the work-life balance of informal teleworkers with flexible schedules, în cadrul panelului Health, family life/working life conciliation (<https://inclusivegrowth.be/downloads/calls/call-20-cee/posters-titles-abstracts-vdef-leuven.pdf>), Noisy-le-Grand Paris, Franța, 1-5 iunie 2015;

7. Colaborare cu Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu, prin participarea lect. dr. Ionela Vlase (ULB) în cadrul proiectului "A Comparative Perspective on Precarious Prosperity and Household Strategies in Romania and Switzerland in

Times of Economic Strain" (2013-2015), grantul IZERZO 141975, coord. Iuliana Precupețu (ICCV);

8. Colaborare cu Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu, prin participarea conf. dr. Horațiu Rusu (ULB) în cadrul proiectului "Social change under the impact of international migration: value patterns, civic and political participation, life satisfaction" (2011-2014), grantul CNCS PN-II-ID-PCE-2011-3-0210, ICCV, coord. Bogdan Voicu (ICCV);

9. Colaborare cu Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj Napoca, prin participarea conf. dr. Mircea Comșa (UBB) în cadrul proiectului "Social change under the impact of international migration: value patterns, civic and political participation, life satisfaction" (2011-2014), grantul CNCS PN-II-ID-PCE-2011-3-0210, ICCV, coord. Bogdan Voicu (ICCV).

11.3 Centrul de Economia Industriei și Serviciilor

Titlu proiect: Feasibility Study on Implementing a Pan-European Social Platform to Support Lifelong Learning and Employability; Director grant/proiect: Bodea Constanta-Nicoleta; Organismul finanțator: EU Strategy for the Danube Region, Priority area 10; Durata grantului/proiectului: 8 luni (decembrie 2015-iulie 2016); Valoarea totală/valoarea pentru anul 2015): 19498 Euro/2000 Euro.

11.4 Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Titlul proiectului: "Excelență interdisciplinară în cercetarea științifică doctorală din România – EXCELLENTIA", Manager proiect. Constantin Marin, Fondul Social European, Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013; Axa prioritară 1 - „Educația și formarea profesională în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”; Domeniul major de intervenție 1.5 - „Programe doctorale și post-doctorale în sprijinul cercetării”; Cod de identificare: POSDRU/187/1.5/S/155425, Cod SMIS: 59019; Durata:01.07.2015-31.12.2015; Valoare totală:4.154.101 lei;

12. Alte rezultate (dacă este cazul)

12.1 Institutul de Prognoză Economică

- S-a finalizat proiectul "Evaluarea efectelor măsurilor active asupra reducerii șomajului și creșterii ocupării", faza III și faza IV-2015, Contract de finanțare nr.5/27.08.2014 din cadrul Programului Piața Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, 2014-2015, coordonator INCSMPS, subcontractor P1-IPE;

- S-a derulat etapa unică din 2015 a proiectului-PN-II-ID-2012-4-0631, "Modelarea neliniară a impactului crizei asupra interacțiunilor dintre piețele financiare și variabilele macroeconomice pe piețele din ECE", contractul de finanțare nr.42/02/09/2013;

- Acad. Albu Lucian Liviu, Dr.Marioara Iordan, Dr.Călin Adrian Cantemir și Dr. Tiberiu Diaconescu au participat la : 2nd Joint Summer School – "Research Methods and Techniques for Advanced Scientific Research", Organizing institutions: Institute of Public Administration and Politics (IPAP), University of Island, West University of Timisoara - East-European Center for Research in Economics and Business and Romanian Academy, National Institute for Economic

Research - Institute for Economic Forecasting, Period: 22 June 2015 - 26 June 2015 (5 days), Reykjavik, Islanda (co-organizator).

12.2 Institutul de Cercetare a Calității Vieții

În cursul anului 2015, ICCV a organizat o serie de cursuri de formare, deschise doctoranzilor, cercetătorilor, membrilor ONG interesați. Lista lor se regăsește mai jos: Simona Stănescu, "Provocările unei cariere în domeniul cercetării în România", ICCV, 26 noiembrie 2015; Bogdan Voicu, Marian Vasile „Regresie cu STATA”, ICCV, 16 iunie 2015; Marian Vasile, „Regresia multiplă folosind SPSS”, 3 iunie 2015; Alexandra Gheondea Eladi, Ana Maria Preoteasa „Codificarea datelor calitative asistată de calculator - MAXQDA si NVivo”, ICCV, 27 martie 2015; Eugen Glavan „Web scraping”, 11 martie 2015; Marian Vasile „Regresia multiplă folosind SPSS”, 6 februarie 2015; Bogdan Voicu „Tabele, grafice și data handling în SPSS”, 29 ianuarie 2015.

Au fost, de asemenea, organizate dezbateri centrate pe o singură prezentare, deschise publicului larg. Lista lor se regăsește mai jos: Eugen Glăvan „Citind Sociologie Românească: o cercetare exploratorie bibliografică”, ICCV, 26 ianuarie 2015; Cristina Tomescu „Forme de acces ilegal la datele cu caracter personal din sistemul sanitar”, ICCV, 9 februarie 2015; Alexandra Deliu „Migrație, schimbare și diversitate. Studiu asupra unei comunități rurale contemporane”, ICCV, 9 martie 2015; Bogdan Voicu „Civic Participation and Gender Beliefs: An Analysis of 41 Countries”, ICCV, 16 martie 2015; Georgiana Bonea "Tipuri de violență în familie: bărbatul - agresor al partenerei sale de viață", ICCV; Anna Kolomycew „Social entrepreneurship or social protection? Conditions and challenges of the social economic development system in Poland", ICCV, 26 octombrie 2015.

12.3 Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

- S-a acordat asistență și consultanță în aplicarea biotehnologiilor de reproducție la taurine (I.A. și T.E.) în cadrul unui nou Contract de colaborare cu SC AGRO MOLD SRL, județul Iași;

- Colaborare cu Fundația Acad. N. Cajal – Metode moderne de comunicare ecoinovativă, Sesiunea Podurile Toleranței, Seminarul Idische Welt;

- Colaboare cu Institutul de Studii Populare - Congresul Educației,

- 7 simpozioane de politici publice economice, sănătate, comunicare; Fundațiile Hans Seidel, Konrad Adenauer;

- Consultanța pentru : Prefectura Galați - Prevenția și minimizarea riscurilor pe Dunăre; Primaria Galați – reconstrucția ecologică a Falezii Dunării; Primaria Priboieni Argeș – Patrimoniul natural și cultural; Consiliul județean Galați – Monitorizarea instabilității; Municipiului Galați, UTCB și Ambasada Indoneziei - Învățământ superior tehnic; MADR – Bioeconomie , catastrofe-opearațiuni speciale;

12.4 Centrul de Informare și Documentare Economică

Activitate permanentă de susținere documentară și de difuzare a rezultatelor cercetării științifice prin studii tematice bibliografice, traduceri de specialitate, activitate de tehnoredactare, redactare și complex redacțional pentru institutele din componența INCE.

13. Concluzii și propuneri.

13.1 Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirilescu”

Implicarea institutelor și a cercetătorilor din rețeaua INCE la 5 dintre cele 11 capitole din proiectul de interes național, „**Dezvoltarea economică și socială a României în următorii 20 ani**”, a fost remarcabilă și a permis constituirea unor echipe interdisciplinare și interinstitute, stimulând dezbaterile științifice pe subiecte de importanță practică pentru viitorul economiei și societății românești.

Pentru următorii doi ani, conducerea INCE a propus **elaborarea unei lucrări de cercetare retrospectivă cu privire la evoluțiile economice și sociale din România, în perioada 1918-2018**. Această lucrare va fi publicată în anul 2018, când se aniversează centenarul Marii Uniri.

Deblocarea posturilor, dar și îndeplinirea criteriilor necesare promovării ca urmare a performanțelor obținute pe perioada proiectelor au generat un val important de promovări în limita posturilor care s-au vacantat, în special prin pensionări.

De asemenea, au fost atrași în institute tineri cercetători cu rezultate deosebite, absolvenți ai studiilor postdoctorale, care fie s-au angajat, fie colaborează în calitate de cercetători asociați în colective la cercetări științifice realizate de institut.

Conducerea INCE va depune eforturi pentru menținerea și atragerea unor cercetători absolvenți ai acestor programe, dar și pentru a favoriza accesul la finanțarea altor astfel de programe.

Anul 2016 este decisiv pentru asigurarea funcționalității noului Centru de Economie Montană. În acest sens, INCE va solicita în continuare sprijinul din partea Academiei Române în vederea dobândirii personalității juridice și a completării schemei de personal a centrului.

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informațiilor

Continuarea activității necesită completarea personalului existent cu minim doi CS II (1/4- 1/2 norma)

13.2 Institutul de Economie Națională

1. Preocuparea în continuare a conducerii I.E.N. pentru o mai bună și echilibrată participare a cercetătorilor la performanțele științifice și vizibilitatea institutului, în funcție de nivelul de încadrare salarială, potrivit fișei postului și baremurilor de punctaj minim pentru CS I, CS II, CS III, CS și asistent de cercetare.

2. Promovarea unei politici de cadre de cercetare care să permită îmbunătățirea structurii pe vârste a resurselor de muncă, o atenție specială acordându-se promovării în carieră a tinerilor cercetători, precum și utilizării posturilor în cazul suspendărilor și detașărilor.

3. Intensificarea monitorizării nivelului calității științifice a lucrărilor de cercetare pe baza unor criterii și indicatori scientometrici specifici domeniului economic.

4. În vederea unei mai eficiente abordări multi și interdisciplinare, este necesară creșterea cooperării științifice în instituțiile componente ale INCE, îndeosebi la proiectele prioritare ale Academiei Române, cu instituții de profil din învățământul universitar și din sectoarele public și privat.

5. Încadrarea activității cercetătorilor din institut în cele mai recente tendințe ale realizărilor în știința economică, pe plan mondial, și intensificarea colaborării științifice internaționale cu cercetătorii din țările membre ale UE-28 și alte țări.

6. Acordarea unei atenții sporite în activitatea de cercetare aspectelor privind soluțiile teoretico-metodologice, în paralel cu cele practic aplicative, pentru dezvoltarea durabilă a României, îmbunătățirea rezilienței economice și sociale a acesteia la șocurile externe și interne, sporirea caracterului operațional și predictiv al soluțiilor, concluziilor și propunerilor lucrărilor de cercetare, creșterea contribuției acestora la fundamentarea deciziilor pe diferite paliere ierarhice.

13.3 Institutul de Economie Mondială

Prin planul de cercetare pe 2015, IEM a reușit o mai bună armonizare a cercetătorilor cu două repere foarte importante pentru domeniul său de expertiză:

- Primul reper se referă la o mai bună racordare la fenomenologia din economia globală post-criză financiară, care a pus cercetarea de conjunctură prospectivă în fața noilor provocări. Această racordare a constat în decelarea re poziționării actorilor globali, cu consecințe în modul de manifestare a puterii economice a acestora și remodelarea sistemului comercial internațional. De menționat că procesul de globalizare în perioada post-criză este dominat, în ciuda percepției inițiale de convergență, de fragmentare și contagiune, cu efecte de creștere a vitezei de propagare a impulsurilor stimulative sau prohibitive generate de centrele de putere.

- Al doilea reper privește realitățile și necesitățile din economia României, gestionările fiind fie la nivel național, fie în cadrul parteneriatelor bilaterale și multilaterale, în cadrul cărora este de dorit o implicare instituțională mai activă, IEM oferind argumente și recomandări în acest sens prin formele de valorificare a rezultatelor cercetărilor. Mutațiile din economia globală au fost tratate și prin prisma domeniilor sau politicilor de interes și cu impact asupra României, pentru care cercetările au fost acompaniate, de asemenea cu recomandări de poziții.

Domeniile de cercetare aprofundate au privit în special, în 2015, dimensiunile integrării României în UE, ca stat membru, respectiv implicările participative: creșterea economică tridimensională (inteligentă, durabilă și inclusivă); uniunea energetică; uniunea bancară; politicile sociale; dezvoltarea mediului de afaceri pentru întreprinderile mici și mijlocii; cercetarea-dezvoltarea-inovarea, reducerea decalajelor economice; dezvoltarea rurală, etc.

În paralel cu aprofundarea cercetărilor privind politicile UE s-a reușit observarea acelor mutații din economia globală care au sau pot avea impact asupra UE ca actor global. În acest domeniu, studiile au tratat rolul țărilor BRICS în configurarea unei noi ordini mondiale, în mod special s-a tratat China, continentul african în noul demers economic și geopolitic mondial, relația Turciei cu UE, impactul pe care strategia de dezvoltare a statelor din jurul Chinei îl are asupra continentului asiatic, dar și comportamentul marilor puteri economice cu privire la accentuarea regionalismului.

Propuneri:

Este de dorit să se continue eforturile de valorificare a cercetărilor pentru o mai bună vizibilitate a IEM și a contribuției acestuia la argumentarea politicilor

publice naționale în corelație cu recomandările UE și impactul fenomenologiei globale.

1. Ne propunem să dezvoltăm laboratoarele interne profesionale cu participarea unor specialiști din afară, în vederea captării a cât mai multe opinii pe subiecte de interes imediat;

2. Ne propunem o participare crescută cu expertiza IEM la alte laboratoare profesionale, pentru a face cunoscute opiniile noastre cu privire la unele poziționări ale României absolut necesare pe fondul schimbărilor din economia globală;

3. De asemenea, în vederea continuării dezvoltării rezultatelor obținute în cursul anului 2015, este necesară modernizarea site-ului în limba engleză a IEM, care să contribuie la crearea de legături științifice cu universități și instituții de cercetare din statele membre ale UE și nu numai;

4. Crearea bazei de date internaționale de către IEM prin Proiectul POSDRU 140106 trebuie dezvoltată și pentru aceasta, un prim pas ar fi ca cercetătorii din cadrul INCE și Academia Română, dar și lumea academică din România, și nu numai, să „aprovizioneze” această BDI atât în beneficiul propriu de sporire a vizibilității propriei activități științifice, dar și pentru ridicarea acestei BDI la stadiul de recunoaștere internațională;

5. Constituirea în cadrul IEM a unui for academic de dialog pe teme de mare interes național, prin aducerea în prim plan a problemelor stringente din economia mondială și în special a celor aflate în planul apropiat al țării noastre; se are în vedere și publicarea opiniilor prezentate în cadrul acestui forum în sensul că se simte nevoia unei luări de poziție față de provocările majore și transformările actuale la nivel global și mai ales regional .

13.4 Institutul de Economie Agrară

Tematica de cercetare din anul 2015 a fost amplă și a abordat unele domenii noi, fiind în concordanță cu complexitatea problemelor agriculturii și ale dezvoltării rurale. Un aspect special care trebuie menționat se referă la atenția acordată studierii interacțiunii dintre agricultură și mediu, inclusiv schimbările climatice, probleme de o mare actualitate în momentul de față.

În planul preocupărilor pentru perioada următoare, principala prioritate a Consiliului Științific al Institutului de Economie Agrară se referă la îmbunătățirea structurii pe vârste a cercetătorilor, prin angajarea de tineri cercetători pe posturile rămase vacante în urma pensionărilor.

13.5 Institutul de Cercetare a Calității Vieții

În anul 2015, cercetătorii ICCV au realizat integral obligațiile asumate în cadrul temelor incluse în planul de activitate și au o producție științifică consistentă.

Înființarea Școlii doctorale a permis extinderea activității de formare a noi cercetători, direct în cadrul Institutului, iar anul acesta ICCV a continuat în calitate de coordonator un proiect POSDRU de burse doctorale și posdoctorale.

Mijloacele de cercetare s-au îmbunătățit pe parcursul anului. Biblioteca online ICCV devine unul dintre cele mai importante centre de documentare în domeniul științelor sociale din București.

Rezultatele cercetării din 2015 sunt consistente, reflectate în numărul mare de articole, cărți și capitole în cărți, participări la conferințe. Lucrările cercetătorilor ICCV se bucură de o largă recunoaștere și vizibilitate, dovadă fiind numărul mare de citări în publicații ISI sau în alte baze de date internaționale recunoscute.

ICCV a fost implicat în organizarea a 3 evenimente științifice cu largă participare. Conferințele pe care ICCV le-a organizat (2 internaționale și una națională) în parteneriat cu ARS și alte universități din țară s-au bucurat de contribuțiile a sute de participanți.

Cooperările științifice internaționale sunt, ca și în anul precedent, limitate de posibilitățile scăzute de finanțare pentru deplasări externe. Totuși, din resurse extrabugetare, cercetătorii ICCV au participat la conferințe internaționale din străinătate, au beneficiat de oportunitățile de colaborare pe care le oferă schimburile inter-academice și au încercat să extindă aria de colaborare în obținerea de finanțări cu parteneri din țară și străinătate.

Pentru îmbunătățirea activității viitoare, este necesară susținerea cercetărilor de teren din partea Academiei. De asemenea, propunem înființarea unui fond pentru sprijinirea participărilor la conferințe internaționale la nivelul Academiei Române și complementar, mobilizarea de resurse pentru sprijinirea publicațiilor în străinătate (în special pentru traducere și verificarea traducerilor de către nativi).

13.6 Centrul de Economia Industrii și Serviciilor

Intensificarea eforturilor cercetătorilor CEIS:

- de a propune proiecte de cercetare în cadrul unor parteneriate naționale și internaționale;
- de a publica articole științifice originale și valoroase în reviste ISI – Thompson Reuters, în reviste prestigioase din străinătate;
- de a publica lucrări științifice la edituri prestigioase din țară și din străinătate.

13.7 Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"

Concluzii:

Activitatea Centrului a fost mult mai intensă, diversă și susținută. Pe lângă activitățile reflectate în anexă, se pot menționa și dezbaterile interne cu participare din alte institute din cadrul INCE și centre academice, organizarea de presușineri de teze de doctorat pe teme din profilul Centrului, cooperări cu cercetători din: Republica Moldova, Bulgaria, Ucraina, Ungaria, Norvegia, Turcia, Malta, Estonia și Cipru, la elaborarea unor propuneri de proiecte ce vizau atragerea de finanțări nerambursabile (EEA – UEFISCDI – 4 proiecte și Horizon 2020 – 4 proiecte).

Revista centrului a fost indexată în mai multe baze de date internaționale, oferind posibilitatea publicării lucrărilor cercetătorilor, și compensând situația numărului redus de reviste B+ sau/și costurile și timpul de așteptare pentru publicațiile ISI.

Pentru lucrările conferinței a fost înființată o nouă revistă, cu apariție anuală.

Implicarea INCE și a coordonatorilor de program desemnați de Academie a fost benefică pentru activitatea în ansamblul INCE.

Deschiderea concursurilor pentru promovare a generat emulație și a reactivat spiritul competitiv. Mai mulți cercetători au fost incluși în proiecte de cercetare postdoctorală beneficiind de oportunități de formare și de progres în carieră.

Propuneri:

- îmbunătățirea și permanentizarea procedurii de evaluare instituțională, pentru a asigura predictibilitatea cadrului și direcționarea spre performanță a activității de desfășurate;

- stimularea cooperării interinstitute (membre INCE și universitare) și a competiției în ambele direcții;

- formularea unei politici de valorificare a rezultatelor cercetării sub egida și cu susținerea Academiei Române - bugetele actuale nu includ cheltuieli de deplasare, ș.a.;

- intensificarea implicării INCE și a Academiei în crearea cadrului de dezbateri interne, pentru compensarea efectului numărului redus de publicații superior cotate și a costului și timpului de publicare a lucrărilor (un program de comunicare sistematică a pozițiilor în problemele relevante pentru mediul economic și științific, precum și a rezultatelor cercetărilor);

- adecvarea cadrului motivațional-salarizare, promovare ;

- extinderea planului schimburilor interacademice (în contextul programului de formare continuă) cu stagii de pregătire și burse în centre de cercetare de prestigiu din țările dezvoltate. Se poate avea în vedere instituționalizarea unor stagii de practică / documentare în instituții precum Ministerul finanțelor publice, Comisia Națională de Prognoză, Institutul Național de Statistică, Banca Națională, ș.a;

- fructificarea contactelor inițiate și a acordurilor de cooperare semnate cu universități și organizații profesionale.

13.8 Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”

Concluzii:

1. Dezvoltarea și finalizarea unor noi concepte și paradigme științifice bioeconomice de biodiversitate comparată și de bioeconomie performantă, realizate în anul 2015, de colectivul de specialiști și cercetători din C.S.C.B.A.S. ”Acad. David Davidescu”.

2. Au fost remarcate cercetările din domeniului strategic 6 „Cercetări pentru dezvoltarea durabilă a țării (economic, social, juridic, mediu)”, aprobat de Adunarea Generală a Academiei Române - cu titlul „Valorificarea eficientă a patrimoniului național de resurse naturale ”.

3. Rezultatele vor fi prezentate și valorificate în conferințe naționale și internaționale. Astfel la Conferința Internațională ESPERA 2015 la sesiunea nr. 2 din 03-04.12.2015, vor participa cercetători din cadrul C.S.C.B.A.S., precum și alți colaboratori de prestigiu.

4. Cercetătorii din cadrul C.S.C.B.A.S. “Acad. David Davidescu” au participat la elaborarea unor rapoarte de mare interes național, privind dezvoltarea durabilă, prevenția fenomenelor cu risc major pentru mediu și populație și la transferul inovativ de concepte utile societății civile.

5. În acest an 2015 au fost promovați doi colegi la gradul de cercetător (un C.S. și un C.S.III).

6. Au fost inițiate și consolidate cooperări științifice interne și internaționale, care au contribuit la elaborarea unor parteneriate bilaterale și multilaterale de politici publice.

În final precizăm că cercetătorii din cadrul C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu” au desfășurat în acest an o activitate de cercetare prestigioasă, în concordanță cu domeniile mai sus menționate și cu temele de cercetare aprobate prin Programul de cercetare pe anul 2015.

Propuneri:

Solicităm susținerea tematicii de cercetare prin alocarea de fonduri adecvate în anul 2016. C.S.C.B.A.S. ”Acad. David Davidescu” a propus ierarhic, proiectul cu titlul: „Complex Experimental de Biodiversitate Agro-zoo-silvică (C.E.B.A.S.)”, varianta 3 revizuită și completată după discuțiile din cadrul Secției de Științe Agricole și Silvicultură a Academiei Române, în cadrul Proiectului 5. Securitatea și Siguranța Alimentară, al Academiei Române. Acest proiect se consideră de către Consiliul Științific al C.S.C.B.A.S. ”Acad. David Davidescu” necesar a fi depus pe anul 2016 pentru finanțare competitivă din fonduri Europene.

13.9 Centrul de Informare și Documentare Economică

Concluzii: activitatea s-a desfășurat în conformitate cu programul de cercetare aprobat de Consiliul științific, fiind îndeplinite în totalitate prevederile acestuia; pe parcursul anului a fost susținută o activitate intensă de pregătire și promovare profesională de nivel superior, fiind organizate și susținute, în condițiile legii și cu respectarea alocațiilor bugetare, două concursuri de atestare și promovare în funcția de cercetător și un concurs de atestare și promovare în funcția de cercetător principal III; de asemenea, au fost acordate gradații superioare, în urma unui examen de promovare, lucrătorilor din centru care au îndeplinit condițiile prevăzute de lege; prin efort propriu și cu sprijinul unor alocații bugetare prin bugetul INCE s-au efectuat investiții strict necesare în echipamente de prelucrare a datelor și de editare a publicațiilor, care vor fi date în folosință începând cu luna decembrie a.c.

Propuneri:

Pentru activitatea viitoare propunem și avem în vedere: diversificarea formelor de dezvoltare a bazelor de date bibliografice în cadrul CIDE, prin indexarea fondurilor bibliotecilor institutelor și alcătuirea unei baze documentare electronice unice, cu un sistem de regăsire și valorificare a acesteia prin terminale special dedicate la fiecare institut (cu condiția alocării unor fonduri minim necesare); trecerea la realizarea unei cercetări bibliografice tematice de amploare, consacrată unui secol de gândire economică în România (1918-2018), care va antrena atât întregul corpus de specialiști din INCE, cât și redactorii, documentariștii, statisticienii și alte categorii de specialiști din institutele componente ale INCE; lucrarea se va derula pe parcursul a trei ani și va fi pusă în atenția cercetării științifice naționale cu prilejul aniversării centenarului României Mari. De asemenea, lucrarea va constitui atât o bază documentară, cât și o secvență a proiectului „Noua Enciclopedie a României”, pentru seria „Mari gânditori români”.

Director general
Prof. dr. Luminița Chivu

TABEL
cu rezultatele INCE și institutelor/centrelor componente în 2015

	Resurse umane					Articole publicate			Cărți publicate			Premii		Citări ale lucrărilor anterioare în 2015	Conferințe organizate/Coorganizate	Participări la conferințe	Raportare de interes public	Brevete de invenții
	Nr cercet.	Cond. doct.	Dr.	Drd.	Post-Doc.	Reviste ISI străinătate ¹	Reviste ISI România	Reviste România B+ și BDI	în străinăt.	EAR	în țară	în străinăt.	în AR					
Total	205,5	36	191	271	242	147²	46³	495⁴	21	12	48	13	5	1295	169	937⁵	112	1
INCE – centre fără personalitate juridică	16	8	21	32	12	23	6	20	1	2	5	0	1	298	14	89	6	-
Institutul de Economie Națională (salariați) Grupuri Tinta Proiecte POSDRU	18	6	20	4	1	49	3	108	4	3	8	6	2	220	47	167	6	-
	-	-	-	103	59	31	4	222	-	-	-	-	-	-	-	213	-	-
Institutul de Prognoză Economică	26	7	29	2	4	13	9	54	3	1	9	4	1	180	15	99	3	-
Institutul de Economie Mondială (salariați) Grupuri Tinta Proiecte POSDRU	38	2	28	-	5	14	4	68	2	-	5	-	-	65	40	166	46	-
	-	-	-	87	124	5	35	436	-	-	-	-	-	-	-	516	-	-
Institutul de Economie Agrară	20,5	3	23	3	6	5	13	83	7	3	3	-	-	120	14	112	14	-
Institutul de Cercetare a Calității Vieții	37	4	37	6	18	4	1	68	4	-	6	-	1	237	3	146	11	-
Centrul de Economia Industrii și Serviciilor	19	3	13	18	5	26	9	17	-	2	6	-	-	88	16	65	20	-
Centrul de Cercetări Financiar Monetare	17	-	10	2	5	6	-	54	-	-	3	-	-	45	2	75	3	-
Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică	9	2	7	4	3	4	1	16	-	1	-	3	-	34	15	10	3	1
Centrul de Informare și Documentare Economică	5	1	3	10	-	3	-	7	-	-	3	-	-	8	3	8	-	-

¹ Inclusiv ISI Proceedings.

² Exclusiv Grupuri Tinta proiecte POSDRU.

³ Exclusiv Grupuri Tinta proiecte POSDRU.

⁴ Exclusiv Grupuri Tinta proiecte POSDRU.

⁵ Exclusiv Grupuri Tinta proiecte POSDRU.